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Uvod

Statny pedagogicky ustav (SPU) z poverenia Ministerstva $kolstva SR realizoval v diioch 12. —
26. aprila 2005 Externu cast’ maturitnej skusky (d’aley EC MS). Externe zadavané testy hodnotili
vedomosti Ziakov v predmetoch matematika, anglicky jazyk a nemecky jazyk.

Dna 15. aprila sa uskuto¢nila Generalna skuska (d’alej GS) z predmetov francuzsky jazyk, rusky
jazyk a Spanielsky jazyk.

Cielom externej Casti maturitnej skiSky 2005 bolo priniest’ porovnatelne vysledky pre Ziakov
z celého Slovenska. Ulohou SPU bolo priniest’ informacie o vysledkoch ziakov a o testovacich
nastrojoch.

V uvodnej Casti spravy uvadzame vychodiska testovania — zakladné informdcie o priebehu
externej Casti maturitnej skusky, testovacich néstrojoch a metddach spracovania dat. Tuto Cast’ spravy
uzatvaraju udaje o pocte testovanych Ziakov, zucastnenych skol.

Vysledky testu su prezentované prostrednictvom zakladnych Statistickych charakteristik testu,
distribucie uspesnosti ziakov, pricom vysledky su spracované podl'a vybranych triediacich znakov.

Zainteresovanych citatel'ov (tvorcov testu, ucitel'ov, vyskumnych pedagogickych pracovnikov)
budi zaujimat’ blizSie charakteristiky testu, polozkova analyza. Tato d’alSia Cast spracovanych
vysledkov vypoveda o reliabilite (spolahlivosti) testu, o homogénnosti poloziek, oich tUspesnosti,
citlivosti a nerieSenosti. Sthrnné vyhodnotenie poloZiek testu poskytuje prehl’'ad vlastnosti jednotlivych
poloziek.

Informacie, ktoré sprava prinaSa su urcené tvorcom testov, pedagogickym pracovnikom,
deciznej sfére resp. SirSej verejnosti. Zavery a odporicania vyplyvajlice zo Statistickych zisteni st
smerované k skvalitneniu tvorby meracich néstrojov, prinasaji moznosti d’alSich postupov pri overovani
meracich nastrojov, navrhy na mozné spracovanie vysledkov v nasledujucich testovaniach. Verime, Ze
zistenia budi podnetné a pozitivne ovplyvnia tvorbu maturitnych testov a vyhodnocovanie uspesnosti
ziakov v buducich rokoch. Boli by sme radi, keby externa maturitna skuska si ziskala doveru a kredit
nielen v ramci Slovenska ale aj Eur6pskej unie.

Tento projekt je spolufinancovany z prostriedkov Europskeho socialneho fondu (ESF).

EC MS 2005 Francuzsky jazyk — uroveii B



1. Zakladné informacie o externej ¢asti MS z francizskeho jazyka

Pre GS z franctzskeho jazyka bol vypracovany test zakladnej urovne FJB, ktory obsahuje
80 uloh: 46 uloh s vyberom odpovede, 34 uloh s kratkou odpoved’ou. Za spravnu odpoved’ ziskal
ziak 1 bod, za nespravnu (alebo ak neodpovedal) 0 bodov. Test bol vypracovany s prihliadnutim na
hodinova dotaciu v predmete francuzsky jazyk. Boli vytvorené dva varianty testu (1652, 1660),
ktoré sa lisili poradim uloh, resp. pri ulohach s vyberom odpovede poradim alternativ odpovede.

Na vypracovanie testov externej Casti mali Ziaci 120 minat. Odpovede testov EC MS

zapisovali ziaci do odpoved’'ovych harkov. Oprava otvorenych uloh s kratkou odpoved’ou v tychto
testoch bola vykondvand pod externym dozorom podl’a centralne vypracovanych pokynov.
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Metédy

2. Testovani Ziaci
Do testovania v predmete francuzsky jazyk sa zapojili hlavne
vseobecnovzdelavacich $§kol — gymnazii, ale aj ziaci z ostatnych strednych §kol, ktori si vybrali

franctzsky jazyk, ako maturitny predmet.
V nasledujucich tabulkdch uvadzame pocty ziakov a $kol zapojenych do testovania
v predmete franctzsky jazyk, vysSia Uroven: test FJB. PocCty uvadzame triedené podla krajov,

zriad’ovatel’a skoly, typu skoly, pohlavia a variantov.

maturanti

1. tabulka: Pocet §kol a Ziakov podl’a kraja
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Kraj BA 16 13,7% 136 14,5%
T 14 12,0% 107 11,4%
TN 18 15,4% 99 10,5%
NR 10 8,5% 76 8,1%
ZA 17 14,5% 118 12,5%
BB 17 14,5% 172 18,3%
PO 13 11,1% 130 13,8%
KE 12 10,3% 103 10,9%
Spolu 117 100,0% 941 100,0%
a. Test=FJB
2. tabul’ka: Pocet $kol a ziakov podl’a zriad’ovatela
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel KU, OU 16 13,7% 169 18,0%
Obec 88 75,2% 711 75,6%
Zavod ,0% ,0%
Druzstvo . ,0% . ,0%
Sukromnik 3 2,6% 14 1,5%
Cirkev 10 8,5% 47 5,0%
Ob¢. zdruz. ,0% ,0%
Iny . ,0% . ,0%
Spolu 117 100,0% 941 100,0%
a. Test=FJB
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Pocet $kol a Ziakov podPa typu Skoly

3. tabul’ka:
Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 82 70,1% 601 63,9%
Skoly S08 25 21,4% 268 28,5%
ZsS 10 8,5% 72 7,7%
SOU 0% ,0%
Spe . 0% . 0%
Spolu 17 100,0% 941 100,0%
a. Test=FJB

4. tabul’ka:

Pocet Ziakov podl’a pohlavia

pocet %
Pohlavie chlapci 214 22,7%
dievéata 727 77,3%
Spolu 941 100,0%
a. Test=FJB
5. tabul’ka: Pocet Ziakov podPla variantov

pocet %
Variant 1652 471 50,1%
1660 470 49,9%
Spolu 941 100,0%
a. Test=FJB
EC MS 2005
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V dalsej casti uvadzame informacie, ktoré potvrdzuji rovnomerné rozlozenie variantov
v testovanej populécii.

6. tabulka: Podiel Ziakov podla variantov
Variant
1652 1660
% %
Kraj BA 49,3% 50,7%
T 51,4% 48,6%
TN 48,5% 51,5%
NR 52,6% 47,4%
ZA 50,0% 50,0%
BB 50,0% 50,0%
PO 50,0% 50,0%
KE 49,5% 50,5%
Zriadovatel | KU, OU 50,9% 49,1%
Obec 49,9% 50,1%
Zavod 0% ,0%
Druzstvo ,0% ,0%
Sukromnik 42,9% 57,1%
Cirkev 51,1% 48,9%
Ob¢. zdruz. ,0% ,0%
Iny ,0% ,0%
Typ $koly GYM 50,6% 49,4%
SOS 48,5% 51,5%
ZSS 51,4% 48,6%
Sou 0% ,0%
Spe 0% ,0%
Pohlavie chlapci 50,0% 50,0%
dievéata 50,1% 49,9%
a. Test=FJB

Test FIB pisalo 941 ziakov zo 117 §kol. ISlo predovsetkym o ziakov gymnazii (63,9%).
Tento test si zvolilo viac dievcat (77,3%) ako chlapcov (22,7%).

3. Metody spracovania dat

Po ukonéeni testovania boli odpoved'ové harky zaslané do SPU, ktory zabezpe¢il ich d'alsie
spracovanie. Odpoved’'ové harky boli zoskenované atakto ziskané data boli dalej elektronicky
spracované. Vysledky boli vyhodnotené v Statistickom systéme SPSS 12.00.

Na spracovanie vysledkov maturitnej skuSky a polozkovej analyzy testov boli pouzit¢ metody
Statistickej deskripcie, inferencie a vecnd signifikancia rozdielov. V deskriptivnych castiach boli pouzité
absolutne a relativne pocetnosti, priemer, Standardna odchylka, Standardna chyba priemeru, intervaly
spolahlivosti, pedagogické ukazovatele - Standardnd chyba merania. Ich popis uvddzame v prilohe.
Statistickd inferencia spo¢ivala v aplikécii t-testov a ANOVE. Vecna signifikancia rozdielov bola
overovana zodpovedajicimi korelanymi mierami.

Pre vypocet reliability testov bol pouzity vzorec KR-20, pretoze vSetky ulohy boli hodnotené
binarne (0-1).
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Vysledky
1.1. Vysledky testu z franctzskeho jazyka EC MS FJB 2005

7. tabul’ka:

= VSeobecné vysledky

Cielom testovania je zistit' UspesSnost’ ziakov s akou zvladli ucivo daného predmetu.
Uspesnost’ ziaka definujeme ako percentudlny podiel bodov za polozky, na ktoré Ziak spravne
odpovedal z celkového podtu bodov. Uspesnost’ Ziakov v teste mdzeme popisat’ Statistickymi
charakteristikami prezentovanymi v nasledujtcich tabulkach. Popis pouZivanych charakteristik je
uvedeny v prilohe.
Vysledné psychometrické charakteristiky percentudlnej tUspeSnosti testu predstavuji
vlastnosti testu po uprave bodovania, kedy sa v polozkach, ktoré nemerali testované schopnosti
nepreukazali dobré vlastnosti pridelil kazdému Ziakovi bod.

Test
FJB
Priemer

Pocet testovanych Ziakov 941
Maximum 98,8
Minimum 11,3
Priemer 55,1
Standardna odchylka 20,3
Intervalovy odhad uspesnosti populécie - doina hranica 15,3
Intervalovy odhad uspesnosti populacie - horna hranica 94,9
Standardna chyba priemernej Uspesnosti 7
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - dolna hranica 53,8
Interval spolahlivosti pre priemernt Uspesnost - horna hranica 56,4
Standardna chyba merania pre Gspe$nost 45
Intervalovy odhad uspe$nosti individualneho Ziaka 8,8

Podet ziakov

50—t = === ===

w
=)
|

1. graf: Vysledny histogram tspesnosti

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Uspesnost’

Vysledné psychometrické charakteristiky testu
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Test FIB pisalo 941 Ziakov s priemernou UspeSnostou 55,1%. Viacvrcholovy histogram
naznacuje, Ze v ramci testovanej populacie ziakov sa vyskytli skupiny ziakov, ktoré je potrebné na
zéklade ich uspesnosti odliSovat. O aké skupiny ziakov ide? Graf ¢. 2 vysvetluje dvojvrcholovu
distribuciu tspesnosti. Vypoveda o tom, Ze distribucia tispesnosti ziakov gymnazii a ostatnych $kol
je rozdielna.

2. graf: UspeSnost’ Ziakov gymnazii a ostatnych $kol

Typ Skoly
e —— GYM
Ostatné

20—

N
a
|

Pocet ziakov

N
=)
|

Z histogramu ako aj 8. tabul’ky mdézeme vidiet, Ze test rozliSoval lepSich i slabSich Ziakov.
Kriticka hranicu 33% nedosiahlo 168 Ziakov, €o predstavuje 17,8% Ziakov.

EC MS 2005 Franciizsky jazyk — Giroveii B
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Prepojenie uspesnosti a percentilu

8. tabul’ka:
FJB 2005
Uspesgnost Percentil
1 11,3 ,0
2 13,8 1
3 15,0 5
4 16,3 1.1
5 17,5 1,5
6 18,8 21
7 20,0 2,4
8 21,3 3,7
9 225 4.4
10 23,8 6,0
1 25,0 7,2
12 26,3 9,1
13 27,5 10,6
14 28,7 121
15 30,0 14,8
16 31,3 16,5
17 32,5 17,4
18 33,8 17,9
19 35,0 18,7
20 36,3 20,7
21 37,5 221
22 38,8 23,4
23 40,0 254
24 41,3 271
25 425 287
26 43,8 30,6
27 45,0 32,6
28 46,3 35,1
29 47,5 36,8
30 48,8 39,1
31 50,0 40,2
32 51,2 41,6
33 52,5 43,1
34 53,8 44,7
35 55,0 46,8
36 56,3 48,8
37 57,5 51,1
38 58,8 53,1
39 60,0 54,8
40 61,3 57,5
41 62,5 59,0
42 63,7 61,2
43 65,0 63,8
44 66,3 65,7
45 67,5 67,5
46 68,8 69,9
47 70,0 71,9
48 71,3 74,0
49 72,5 76,4
50 73.8 77,9
51 75,0 79,2
52 76,3 81,1
53 77,5 83,3
54 78,8 84,2
55 80,0 85,8
56 81,3 87,9
57 82,5 89,5
58 83,8 91,9
59 85,0 92,8
60 86,3 94,5
61 87,5 95,3
62 88,8 96,7
63 90,0 97,7
64 91,3 98,4
65 92,5 98,7
66 93,8 99,4
67 95,0 99,5
68 97,5 99,7
69 98,8 99,8
w
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" Analyza rozdielov vo vysledkoch

V d’alSej Casti analyzy poukazujeme na rozdiely vo vysledkoch ziakov podla typu Skoly,
krajov, zriad'ovatel'a, pohlavia a znamky, ktoru ziaci ziskali na polrocnom vysved¢eni v danom
predmete.

Vysledky, ktoré popisuju priemernt uroveit vedomosti ziakov su doplnené o Statistické testy
anajmd o zistovanie vecnej (pedagogickej) vyznamnosti rozdielu. UrCenie vecnej vyznamnosti
rozdielu je dblezité pri velkych suboroch ziakov, kedy testy Statistickej vyznamnosti rozdielov st
signifikantné i pri malych vecnych rozdieloch vysledkov.

= Rozdiely podl’a typu skol
9. tabulka: Uspesnost’ podPa typu $koly 1
3. graf: Uspesnost’ podla typu $koly 1
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Uspesnost’ FJB

Uspesnost
Poget Std. chyba
Typ Skoly Ziakov Priemer priemeru
GYM 601 63,8 7
Ostatné 340 39,8 9
GYM Ostatné Spol o 551 7
Typ Skoly . .

t(939)=21,107; p=0,000
Vecna signifikancia rozdielu r =0,567.

EC MS 2005 Franciizsky jazyk — Giroveii B
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10. tabulka:

4. graf: Uspes$nost’ podPla typu $koly 2
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11. tabulka:

GYM S0S
Typ Skoly

Vecna signifikancia

rozdielu medzi

typmi $kol
GYM-SOS -,550
GYM-ZSS -,426
S0S-ZSS -,053

5 Ziaci gymnazii dosiahli vyrazne lepsie vysledky ako Ziaci ostatnych $kol — Ziakov SOS
a ZSS. Medzi ziakmi SOS a ZSS sa nepreukazal vyznamny rozdiel v priemernych vysledkoch.

Uspesnost’ podl’a typu $koly 2

Uspesnost

Poget Std. chyba
Typ Skoly Ziakov Priemer priemeru
GYM 601 63,8 7
SOS 268 40,3 1,0
ZSS 72 38,1 2,3
Spolu 941 55,1 7

Vecny rozdiel medzi typmi $kol

12. tabul’ka: Porovnanie typov §kél s narodnym priemerom
Narodny priemer 55,1%
Typ 8koly t df Stat. sig. Vec. sig.
1 GYM 12,822 600 ,000 ,46
2 SoS8 -14,830 267 ,000 ,67
A -7,501 7 ,000 ,66

Priemerny vysledok Ziakov gymnazii je vzh'adom na vel'ké rozdiely medzi Ziakmi réznych
typov 8ko6l vyznamne lepsi nez ndrodné vysledky. Naopak, vysledky Zziakov SOS a ZSS su

vyznamne hor$ie nezZ narodny priemer.

EC MS 2005

1

3

Franctzsky jazyk — Groven B




5. graf: Vysledky jednotlivych Casti testu podl’a typu Skoly

B Poduvanie
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Ziaci gymnazii i ostatnych $kol najlepsie zvladli ¢ast’ poéuvanie, potom ¢&itanie a najmene;j
uspesni boli v Casti gramatika.

V teste zfranclizskeho jazyka sa preukazali rozdiely medzi vysledkami ziakov
v jednotlivych Castiach testu oproti inym cudzim jazykom najvyraznejSie. Vo vicSine testov
z cudzich jazykov mali Ziaci najvac¢si problém so zvladnutim gramatiky.

Podobné vysledky dosiahli i Ziaci v testoch z anglického jazyka v minulom roku. Oproti
minulému Skolskému roku 2003/04, kedy ziaci mali vyznamne rozdielne vysledky jednotlivych
Castiach testu, sa v tomto roku obt’aznost” jednotlivych Casti vyrovnala.

EC MS 2005 Franciizsky jazyk — Giroveii B
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= Rozdiely podPa krajov

13. tabul’ka: Uspesnost’ podl’a krajov
6. graf: Uspesnost’ podl’a krajov

100 % === === === == === e e e e e e e e e
Q0o === === e e e e e e e e e oo o]
B0 = === === e e ]
70%—
= coo Uspesnost
3 Pocet Std. chyba
)g 50% Kraj Ziakov Priemer priemeru
o BA 136 62,4 1,8
3 T 107 523 19
TN 99 58,7 2,2
NR 76 51,0 21
ZA 118 56,3 1,5
BB 172 48,3 1,6
PO 130 53,9 1,7
KE 103 59,4 2,0
Spolu 941 55,1 7
Kraj
14. tabul’ka: Vecny rozdiel medzi krajmi
Vecna signifikancia
rozdielu medzi
krajmi
BA-TT -,237
BA-TN -,083
BA-NR -,260
BA-ZA -,159
BA-BB -319
BA-PO -,203
BA-KE -,070
TT-TN ,153
TT-NR -,033
TT-ZA 112
TT-BB -,096
TT-PO 042
TT-KE 178
TN-NR 183
TN-ZA -,065
TN-BB -,232
TN-PO -115
TN-KE ,017
NR-ZA ,150
NR-BB -,063
NR-PO ,074
NR-KE 212
ZA-BB -,205
ZA-PO -,066
ZA-KE ,088
BB-PO ,138
BB-KE ,258
PO-KE 138
EC MS 2005 Franciizsky jazyk — Giroveii B
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Najvyraznejsi rozdiel sa ukdzal medzi ziakmi bratislavského kraja v porovnani so ziakmi
trnavského, nitrianskeho, banskobystrického a presovského kraja. Ziaci kosického kraja mali vecne
lepSie vysledky oproti ziakom trnavského, nitrianskeho, banskobystrického a preSovského kraja.
Ziaci trendianskeho kraja boli uspesnej§i nez Ziaci trnavského, nitrianskeho, banskobystrického
a preSovského kraja.

15. tabul’ka: Porovnanie priemerov krajov s narodnym priemerom

Narodny priemer 55,1%

Kraj t df Stat. sig. Vec. sig.
1 BA 4,004 135 ,000 ,33
2 T 1,472 106 144 14
3 TN 1,637 98 ,105 ,16
4 NR -1,915 75 ,059 ,22
5 ZA ,810 117 419 ,07
6 BB -4,339 171 ,000 ,31
7 PO -,683 129 ,496 ,06
8 KE 2,216 102 ,029 ,21

Najvyznamnej$i rozdiel priemernych vysledkov oproti narodnému priemeru sme
zaznamenali v bratislavskom a koSickom kraji, kde Ziaci preukazali lepSie vysledky nez priemerny
ziak na Slovensku. Mierny vecny rozdiel oproti narodnému priemeru preukazali ziaci
banskobystrického a nitrianskeho kraja, ktorych vysledky boli horSie ako narodny priemer. Vel'mi
mierne rozdiely oproti ndrodnému priemeru sme zaznamenali u Ziakov trencianskeho, trnavského
kraja, takmer Ziadne rozdiely oproti narodnému priemeru sa nepreukézali v zilinskom a preSovskom
kraji.

= Rozdiely podla zriad’ovatela

16. tabul’ka: Uspesnost’ podl’a zriad’ovatela
7. graf: UspeSnost’ podla zriad’ovatela
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Uspesnost FJB

Uspesnost
Pocet Std. chyba
Zriadovatel Ziakov Priemer priemeru
Stat 880 54.4 7
Sukromnik 14 63,2 7,0
N Cirk
Stat Stkromnik Cirkev S'r f" 47 654 23
Zriad'ovatel pou 941 951 7
EC MS 2005 Franctzsky jazyk — Groven B
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17. tabul’ka: Vecny rozdiel medzi Ziakmi podPa zriad’ovatel’a
Vecna signifikancia
rozdielu podla
zriadovatela
Stat-Sukromnik ,054
Stat-Cirkev ,119
Sukromnik-Cirkev ,049
18. tabul’ka: Porovnanie priemerov podl’a zriad’ovatel’a s nairodnym priemerom
Narodny priemer 55,1%
Zriadovatel t df Stat. sig. Vec. sig.
7 Stat ~986 879 325 03
Sukromnik 1,151 13 ,270 ,30
Cirkev 4,435 46 ,000 ,55

Vel'mi mierny vecny rozdiel medzi GspeSnostou ziakov podla zriadovatela sa preukézal
medzi vysledkami ziakov $tatnych a cirkevnych §kol. VzhI'adom na to, Ze Ziaci Statnych skol tvorili
podstatnu Cast’ populécie (93,6%), ktora bola testovand v predmete franctuzsky jazyk, ich priemerny
vysledkov sa vyznamne neli§il od narodného. Ziaci cirkevnych $kol (5% testovanej populacie)
dosiahli lepsSie vysledky nez narodny priemer. Vysledky zo §kol, kde je zriad'ovatel'om stikromnik,
pre maly pocet ziakov neinterpretujeme.

EC MS 2005 Franciizsky jazyk — Giroveii B
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* Rozdiely podla pohlavia

19. tabul’ka: Uspesnost’ podl’a pohlavia
8. graf: UspeSnost’ podla pohlavia
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Uspesnost
10%— Poget Std. chyba
Pohlavie Ziakov Priemer priemeru
0% chlapci 214 46,4 1,4
: ] o diev&ata 727 57,7 7
chlapci dievcata SooT
Pohlavie polu 941 55,1 7

t (939)=-7,353; p=0,000
Vecna signifikancia rozdielu r =0,233 .

20. tabul’ka: Porovnanie priemerov dievcéat a chlapcov s narodnym priemerom
Narodny priemer 55,1%
Pohlavie t df Stat. sig. Vec. sig.
7 chiapci 6,344 213 000 40
2 dievéata 3,532 726 000 13

Dievcata dosiahli v teste z francuzskeho jazyka lepSie vysledky ako chlapci. Vysledky
dievcat boli mierne lepSie nez narodné vysledky. Chlapci dosiahli vyznamne horsie vysledky nez
boli narodné vysledky.

Rozdiely vo vysledkoch dievcéat a chlapcov vysvetluje nasledujuca tabulka. Test pisali
dievcata s lepSimi a chlapci s hor§imi Skolskymi vysledkami - znamkami. Test z francuzskeho
jazyka si vybralo viac dievcat (59,2%), ktoré mali z francuzskeho jazyka jednotku ako chlapcov
(25,4%). V populacii chlapcov sa nachadza az 19,8% Stvorkéarov oproti 4,7% dievcat Stvorkarok.

EC MS 2005 Franciizsky jazyk — Giroveii B
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21. tabul’ka:

Rozdiely v znamke z francizskeho jazyka na polro¢nom vysvedcéeni

v populicii dievéat a chlapcov

Pohlavie Spolu
chlapci dievéata
T poget 52 428 480
% 24,5% 59,2% 51,3%
2 podet 57 172 229
% 26.9% 23.8% 24.5% Adjusted Residual
i 3 pocet 53 81 134 Pohlavi
Znamka % 25,0% 11,2% 14,3% orave
_ . . . chlapci | dievéata
4 pocet 42 34 76 Znamka 1 . Py
% 19,8% 4,7% 8,1% 5
5 pocet 8 8 16 3 ° o
% 3.8% 11% 17% +++ -
oo pocet 212 723 935 4 +++ -
0olu
P % 100,0% 100,0% 100,0% 5 ++ .
[ , J 4
= Rozdiely podl’a znamky
22, tabulka: UspeSnost’ podl’a znamky
9. graf: UspeSnost’ podl’a znamky
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Uspesnost
Poget Std. chyba
Znamka Ziakov Priemer priemeru
T 480 66,0 8
2 229 51,5 1,0
3 134 40,3 1,2
4 76 28,7 1,0
. Spol
Znamka polu 919 55,6 7
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23. tabulka: Vecny rozdiel medzi Ziakmi podl’a znamky
Vecna signifikancia
rozdielu podla
znamky

1-2 -,384
1-3 -,545
1-4 -,623
2-3 -,350
2-4 -,587
34 411

24. tabulka:

Narodny priemer 55,1%

Znamka t df Stat. sig. Vec. sig.
1 14,092 479 ,000 ,54
2 -3,656 228 ,000 ,24
3 -12,247 133 ,000 73
4 -25,503 75 ,000 ,95

Porovnanie priemerov podl’a znamky s narodnym priemerom

Vysledky Ziakov v teste sa zlepSuju so zlepSujicou sa znamkou na vysvedceni. Medzi
vysledkami ziakov, ktori mali na vysvedceni jednotku, dvojku, trojku, alebo Stvorku sa preukazali
vyznamné rozdiely.

EC MS 2005
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1.2 Polozkova analyza

Na to, aby sme mohli vysledky testu povazovat’ za spolahlivé, musime poznat’ vlastnosti
testu. V tejto Casti analyzy predkladdme okrem zakladnych psychometrickych charakteristik testu
1 vlastnosti jednotlivych poloziek, ich uspesnost, obt’aznost’, citlivost, neriesenost, vynechanost,
nedosiahnutost’, korelaciu s testom, ktoré dokladuju charakter a kvalitu testu.

= Psychometrické charakteristiky testu

S vyslednymi psychometrickymi charakteristikami testu sme sa mohli obozndmit’ v prvej
casti vysledkov, v kapitole VSeobecné¢ vysledky. Vysledné psychometrické -charakteristiky
percentualnej uspeSnosti testu predstavuju vlastnosti testu po Uprave bodovania, kedy sa
v polozkach, ktoré nepreukazali dobré vlastnosti pridelil kazdému ziakovi bod.

V tejto cCasti spravy uvadzame prvotné charakteristiky testu pred upravou bodovania.
V pripade, ze sme neupravovali bodovanie (testy generalnej skusky a testy, ktoré neobsahovali
polozky so zlymi vlastnostami) prvotné a vysledné psychometrické charakteristiky testu st
rovnaké.

25. tabulka: Vysledné psychometrické charakteristiky testu -percentualna uspeSnost’
Test
FJB
Priemer
Pocet testovanych Ziakov 941
Maximum 98,8
Minimum 13
Priemer 55,1
Standardna odchylka 20,3
Intervalovy odhad uspesnosti populacie - dolna hranica 15,3
Intervalovy odhad uspeSnosti populacie - horna hranica 94,9
Standardna chyba priemernej Uspesnosti 7
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - dolna hranica 53,8
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspesnost - horna hranica 56,4
Standardna chyba merania pre tspe$nost 45
Intervalovy odhad Uspe$nosti individualneho Ziaka 8,8
10. graf: Vysledny histogram uspesSnosti
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26. tabulka: Uspesnost’ testu v oboch variantoch
Pocet Std. chyba
Variant Ziakov Priemer priemeru
Uspesnost 1652 471 54,5 9
1660 470 55,7 .9

£ (939)=-0,866; p=0,387

Vecna signifikancia rozdielu r = 0,028.

Porovnanie variantov 1652 1660 testu
z francuzskeho jazyka FJB 2005

Poradie poloziek vo variante 1660 je upravené tak, aby rovnaké polozky navzijom
zodpovedali. Tabul'ku navzdjom zodpovedajucich poloziek uvadzame v prilohe na konci tejto

spravy.

Statisticka 1 vecna signifikancia rozdielu vypovedaji o tom, ze rozdiel medzi dosiahnutou
priemernou uspesnost'ou v uvedenych variantoch nie je vecne vyznamny.

EC MS 2005
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27. tabulka: Percentualna obt’aznost’ poloZiek v oboch variantoch

28. tabulka: Pedagogicky vyznam rozdielu obt’aZnosti medzi variantmi
1. ¢ast’
Obtaznost | Obtaznost | Std.chyba Std. chyba Vecna signifikancia

Polozka 1652 1660 1652 1660 podla variantu

1 59 3,2 1,1 8 pO1 ,066
2 23,8 21,9 2,0 1,9 p02 022
3 18,9 22,6 18 1,9 p03 045
4 18,7 15,5 1,8 1,7 p04 ,042
5 47 1 445 2,3 2,3 p05 ,027
6 39,9 37,0 2,3 2,2 p06 ,030
7 23,1 26,4 1,9 2,0 p07 -,038
8 36,1 36,0 2,2 2,2 p08 ,001
9 36,3 33,4 2,2 2,2 p09 ,030
10 21,2 18,9 1,9 1,8 p10 ,029
1 13,2 12,3 1,6 1,5 p11 ,012
12 50,7 50,2 2,3 2,3 p12 ,005
13 19,7 15,7 1,8 1,7 p13 ,052
14 30,8 27,4 21 2,1 p14 ,037
15 23,1 23,0 1,9 1,9 p15 ,002
16 32,5 33,6 2,2 2,2 p16 -,012
17 84,5 83,0 1,7 1,7 p17 ,021
18 66,5 63,8 2,2 22 p18 028
19 89,4 86,2 1,4 1,6 p19 ,049
20 58,8 60,9 2,3 2,3 p20 -,021
21 26,1 21,5 2,0 1,9 p21 ,054
22 49,9 54,9 2,3 2,3 p22 -,050
23 48,4 457 2,3 2,3 p23 ,027
24 78,3 78,3 1,9 1,9 p24 ,001
25 47,8 44,0 2,3 2,3 p25 ,037
26 60,1 61,7 2,3 2,2 p26 017
27 42,0 31,9 2,3 2,2 p27 ,105
28 76,0 751 2,0 2,0 p28 ,010
29 52,2 48,3 2,3 2,3 p29 ,039
30 40,1 42,3 2,3 2,3 p30 -,022
31 21,9 26,0 1,9 2,0 p31 048
32 75,2 71,7 2,0 2,1 p32 ,039
33 46,9 53,0 2,3 2,3 p33 -,061
34 55,2 55,5 2,3 2,3 p34 -,003
35 48,0 451 2,3 2,3 p35 ,029
36 25,9 22,8 2,0 1,9 p36 ,037
37 39,9 30,6 2,3 2,1 p37 ,097
38 65,4 68,9 2,2 2,1 p38 -,038
39 59,9 56,8 2,3 2,3 p39 ,031
40 64,5 59,1 2,2 2,3 p40 ,056
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2. ¢ast’

Obtaznost | Obtaznost | Std.chyba Std. chyba Vecna signifikancia

Polozka 1652 1660 1652 1660 podla variantu

41 19,3 23,2 1,8 1,9 p41 -,047
42 15,5 12,1 1,7 1,5 p42 ,049
43 16,6 16,4 1,7 1,7 p43 ,002
44 73,2 68,7 2,0 2,1 pdd ,050
45 11,3 12,1 1,5 1,5 p45 -,014
46 58,4 56,2 2,3 2,3 p46 ,022
47 34,2 34,0 2,2 2,2 pa7 ,001
48 50,7 46,2 2,3 2,3 p48 ,046
49 493 46,2 2,3 2,3 p49 ,031
50 28,5 27,2 2,1 2,1 p50 ,014
51 81,5 79,4 1,8 1,9 p51 ,027
52 70,7 68,5 2,1 2,1 p52 ,024
53 62,4 61,5 2,2 2,2 p53 ,010
54 73,7 72,3 2,0 2,1 p54 ,015
55 58,0 56,2 2,3 2,3 p55 ,018
56 83,9 81,3 1,7 1,8 p56 ,034
57 70,7 69,4 2,1 2,1 p57 ,015
58 59,4 54,3 2,3 2,3 p58 ,052
59 64,1 61,1 2,2 2,3 p59 ,032
60 62,8 59,6 2,2 2,3 p60 ,034
61 43,1 41,7 2,3 2,3 p61 ,014
62 37,8 39,4 2,2 2,3 p62 -,016
63 11,9 12,8 1,5 1,5 p63 -,013
64 56,7 56,4 2,3 2,3 p64 ,003
65 35,2 30,6 2,2 2,1 p65 ,049
66 20,0 20,4 1,8 1,9 p66 -,006
67 33,1 35,5 2,2 2,2 p67 -,025
68 18,0 20,9 1,8 1,9 p68 -,035
69 36,1 453 2,2 2,3 p69 -,094
70 14,2 8,5 1,6 1,3 p70 ,090
71 24,2 28,1 2,0 2,1 p71 -,044
72 9,8 9,1 1,4 1,3 p72 ,011
73 23,8 29,1 2,0 2,1 p73 -,061
74 83,7 83,2 1,7 1,7 p74 ,006
75 66,2 62,1 2,2 2,2 p75 ,043
76 86,8 87,0 1,6 1,6 p76 -,003
77 51,6 47,4 2,3 2,3 p77 ,041
78 77,7 79,4 1,9 1,9 p78 -,020
79 60,1 57,4 2,3 2,3 p79 ,027
80 39,1 36,6 2,3 2,2 p80 ,025
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29. tabulka: Rozdiel uspeSnosti medzi variantmi
T-test rovnosti priemerov poloziek vo variantoch 1652 a 1660
t-test for Equality of Means
Std. Error
t df Sig. (2-tailed) Mean Difference Difference
b01 -2,0 939 ,043 -,03 ,01
b02 -7 939 ,496 -,02 ,03
b03 1,4 939 ,167 ,04 ,03
b04 -1,3 939 ,200 -,03 ,02
b05 -8 939 412 -,03 ,03
b06 -9 939 ,362 -,03 ,03
b07 1,2 939 ,250 ,03 ,03
b08 ,0 939 ,965 ,00 ,03
b09 -9 939 ,351 -,03 ,03
b10 -9 939 ,380 -,02 ,03
b11 -4 939 , 705 -,01 ,02
b12 -2 939 ,871 -,01 ,03
b13 -1,6 939 ,109 -,04 ,02
b14 -1,1 939 ,260 -,03 ,03
b15 -1 939 ,953 ,00 ,03
b16 4 939 712 ,01 ,03
b17 -,6 939 ,527 -,02 ,02
b18 -8 939 ,399 -,03 ,03
b19 -1,5 939 ,133 -,03 ,02
b20 ,6 939 ,524 ,02 ,03
b21 -1,7 939 ,096 -,05 ,03
b22 1,5 939 ,125 ,05 ,03
b23 -8 939 414 -,03 ,03
b24 ,0 939 ,986 ,00 ,03
b25 -1,1 939 ,252 -,04 ,03
b26 5 939 ,612 ,02 ,03
b27 -3,2 939 ,001 -,10 ,03
b28 -3 939 ,748 -,01 ,03
b29 -1,2 939 ,228 -,04 ,03
b30 7 939 ,491 ,02 ,03
b31 1,5 939 ,142 ,04 ,03
b32 -1,2 939 ,230 -,03 ,03
b33 1,9 939 ,063 ,06 ,03
b34 A 939 ,919 ,00 ,03
b35 -9 939 377 -,03 ,03
b36 -1,1 939 ,263 -,03 ,03
b37 -3,0 939 ,003 -,09 ,03
b38 1,2 939 ,248 ,04 ,03
b39 -1,0 939 ,341 -,03 ,03
b40 -1,7 939 ,089 -,05 ,03
EC MS 2005
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T-test rovnosti priemerov poloziek vo variantoch 1652 a 1660

t-test for Equality of Means
Std. Error
t df Sig. (2-tailed) Mean Difference Difference
b41 1,5 939 147 ,04 ,03
b42 -1,5 939 ,134 -,03 ,02
b43 -1 939 ,942 ,00 ,02
b44 -1,5 939 ,126 -,05 ,03
b45 4 939 677 ,01 ,02
b46 -7 939 ,493 -,02 ,03
b47 ,0 939 ,964 ,00 ,03
b48 -1,4 939 ,161 -,05 ,03
b49 -9 939 ,344 -,03 ,03
b50 -4 939 ,678 -,01 ,03
b51 -8 939 ,403 -,02 ,03
b52 -7 939 ,466 -,02 ,03
b53 -3 939 ,769 -,01 ,03
b54 -5 939 ,646 -,01 ,03
b55 -6 939 ,579 -,02 ,03
b56 -1,0 939 ,296 -,03 ,02
b57 -4 939 ,654 -,01 ,03
b58 -1,6 939 ,108 -,05 ,03
b59 -1,0 939 ,333 -,03 ,03
b60 -1,0 939 ,304 -,03 ,03
b61 -4 939 ,665 -,01 ,03
b62 5 939 ,621 ,02 ,03
b63 4 939 ,683 ,01 ,02
b64 -1 939 ,925 ,00 ,03
b65 -1,5 939 ,133 -,05 ,03
b66 2 939 ,858 ,00 ,03
b67 8 939 437 ,02 ,03
b68 1,1 939 ,278 ,03 ,03
b69 2,9 939 ,004 ,09 ,03
b70 -2,8 939 ,006 -,06 ,02
b71 1,4 939 176 ,04 ,03
b72 -3 939 747 -,01 ,02
b73 1,9 939 ,062 ,05 ,03
b74 -2 939 ,850 ,00 ,02
b75 -1,3 939 ,188 -,04 ,03
b76 A 939 ,933 ,00 ,02
b77 -1,3 939 ,204 -,04 ,03
b78 ,6 939 ,537 ,02 ,03
b79 -8 939 412 -,03 ,03
b80 -8 939 ,435 -,02 ,03

Statisticky signifikantny rozdiel medzi variantmi sa ukazuje v polozkach 1, 27, 37, 69 a 70.
Tabulka vecnej signifikancie poukazuje na to, ze pedagogicky nie je tento rozdiel natolko
vyznamny, aby sme sa nim museli zaoberat. Vel'mi mierna vecné signifikancia sa vyskytuje len
v polozke 27. V ostatnych polozkéach sa vecna signifikancia rozdielu nepotvrdila.

Obe formy testu FJB 1652 a 1660 si z hP’adiska obt’aZnosti poloZiek porovnatel’né.
Vzhladom na tito skutocnost’ pri vypocte tispeSnosti a percentilu méZeme Ziakov, ktori pisali
akukol’vek formu testu FJB, medzi sebou porovnavat’.

Pri vypoclte d’alSich charakteristik budeme z dévodu vysSie uvedenych vysledkov
pouzivat’ zastupni formu 1652.
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= Obtaznost’
Uspesnost’ poloZiek je percentudlny podiel Ziakov, ktori spravne riesili dant polozku. Cim
je uspesnost’ v rieSeni danej polozky nizsia, tym je poloZzka obt’aznejSia. Vzt'ah medzi obtaznost'ou
a uspesnost'ou poloziek je nasledovny: obt’aznost’= 100% - uspeSnost’.

11. graf:Grafy jednotlivych casti testu usporiadané podl’a obt’aZnosti polozZiek

Casti testu: Po&tvanie
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Casti testu; Citanie
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Casti testu; Gramatika |
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Casti testu: Gramatika Il
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Jednotlivé casti testu obsahovali r6zny podiel obtaZznych poloziek. Najmenej obtaznych
poloziek (nad 50%) sa vyskytovalo v Casti pocuvanie (polozky ¢. 19, 17, 18, 20 a 12), potom v Casti
Citanie (polozky €. 76, 74, 78, 75, 79, 64 a 77). Najvicsi podiel obtaznych poloziek sa nachddzalo
v Casti gramatika (pozri graf Gramatika I).
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= UspeSnost’ ziakov v jednotlivych polozkach
Vztah medzi obtaznostou a tspesnost'ou poloziek je nasledovny: uspeSnost’ = 100% - obt’aznost’.

12. graf: Uspesnost’ Ziakov v jednotlivych poloZkach podPa &asti testu

Casti testu: Po&uvanie
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Casti testu: Gramatika |
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= UspeSnost’
30. tabulka: Percentualna uspeSnost’ poloZiek podla typu Skoly
31. tabulka: Pedagogicky vyznam rozdielu uspesnosti podl’a typu Skoly

1. ¢ast’
= 1. ¢ast’
Priemer Std. chyba priemeru
Typ Skoly Typ Skoly Vecna signifikancia
GYM ostatné GYM ostatné podla typu Skoly
p01 96,1 90,4 1,1 2,3 p01 114
p02 76,3 76,0 2,4 3,3 p02 -,003
p03 84,5 74,9 2,1 34 p03 -118
p04 85,5 73,7 2,0 3,4 p04 -,146
p05 62,8 34,7 2,8 3,7 p05 -,269
p06 75,0 32,9 2,5 3,6 p06 411
p07 83,6 64,7 2,1 3,7 p07 -214
p08 71,7 49,7 2,6 3,9 p08 -,219
p09 76,0 413 2,5 3,8 p09 -,345
p10 88,8 60,5 1,8 3,8 p10 -,331
p11 95,1 71,9 1,2 3,5 p11 -,328
p12 56,3 36,5 2,8 3,7 p12 189
p13 85,9 70,1 2,0 3,6 p13 -,190
p14 80,9 47,9 2,3 3,9 p14 -,342
p15 83,9 64,1 2,1 3,7 p15 -,225
p16 79,3 46,1 2,3 3,9 p16 -,339
p17 18,8 9,6 2,2 2,3 p17 -,121
p18 41,1 19,8 2,8 3,1 p18 216
p19 13,5 54 2,0 1,8 p19 126
p20 53,0 19,8 2,9 3,1 p20 -,323
p21 85,9 52,1 2,0 3,9 p21 _368
p22 61,5 29,3 2,8 3,5 p22 -,308
p23 57,9 40,1 2,8 3,8 p23 170
p24 23,0 19,2 2,4 3,1 p24 -,045
p25 59,9 38,3 2,8 3,8 p25 -,206
p26 411 37,7 2,8 3,8 p26 033
p27 63,5 479 2,8 3,9 p27 -,151
p28 21,4 28,7 2,4 3,5 p28 ,082
p29 55,9 32,9 2,9 3,6 p29 220
p30 69,7 41,9 2,6 3,8 p30 272
p31 86,2 63,5 2,0 3,7 p31 -,263
p32 26,6 21,6 2,5 3,2 p32 - 056
p33 63,8 33,5 2,8 3,7 p33 -,290
p34 51,3 32,9 2,9 3,6 p34 177
p35 58,2 40,7 2,8 3,8 p35 -,168
p36 88,5 47,9 1,8 3,9 p36 -,443
p37 67,1 47,3 2,7 3,9 p37 -,193
p38 32,9 37,7 2,7 3,8 p38 1049
p39 40,5 39,5 2,8 3,8 p39 -,009
p40 48,0 12,6 2,9 26 p40 -,355
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2. ¢ast’

= 2. ¢ast’
Priemer Std. chyba priemeru
Typ Skoly Typ Skoly Vecna signifikancia
GYM ostatné GYM ostatné podla typu Skoly
p41 92,1 59,9 1,5 3,8 p41 -,390
p42 92,4 70,1 1,5 3,6 p42 -,296
p43 88,5 74,3 1,8 34 p43 -,183
pa4 34,9 12,0 2,7 2,5 p44 247
p45 96,1 75,4 1,1 3,3 p45 312
p46 49,3 27,5 2,9 35 p46 -,212
pa7 79,6 40,7 2,3 3,8 p47 -,392
p48 54,3 40,1 2,9 3,8 p48 -,135
p49 60,9 32,3 2,8 3,6 p49 -273
p50 82,6 51,5 2,2 3,9 p50 -,329
p51 25,3 6,0 2,5 1,8 p51 -,238
p52 424 54 2,8 1,8 p52 -,389
p53 47,7 19,2 2,9 3,1 p53 -,282
p54 37,8 54 2,8 1,8 p54 -,352
p55 55,6 17,4 2,9 2,9 p55 -,370
p56 22,7 4,2 2,4 1,6 p56 -,241
p57 43,1 4,2 2,8 1,6 p57 -,409
p58 53,3 17,4 2,9 2,9 p58 -,350
p59 49,0 12,0 2,9 2,5 p59 -,369
p60 48,7 16,2 2,9 2,9 p60 -,322
p61 69,4 34,1 2,6 3,7 p61 -,341
p62 73,0 42,5 2,5 3,8 p62 -,301
p63 95,7 74,3 1,2 3,4 p63 317
p64 45,1 40,1 2,9 3,8 p64 -,048
p65 72,7 50,3 2,6 3,9 p65 224
p66 90,5 61,1 1,7 3,8 p66 -,352
p67 76,6 49,1 2,4 3,9 p67 -,280
p68 89,8 67,7 1,7 3,6 p68 -275
p69 75,7 42,5 2,5 3,8 p69 -,330
p70 94,1 70,7 1,4 3,5 p70 -,321
p71 89,8 50,3 1,7 3,9 p71 -441
p72 97,4 77,2 9 3,3 p72 324
p73 87,8 55,1 1,9 3,9 p73 -,368
p74 20,4 9,0 2,3 2,2 p74 -,148
p75 43,1 16,8 2,8 2,9 p75 -,266
p76 18,1 4,2 2,2 1,6 p76 197
p77 61,5 24,6 2,8 3,3 p77 -.354
p78 30,3 7.8 2,6 2,1 p78 -,258
p79 49,0 23,4 2,9 3,3 p79 -,251
p80 76,3 32,9 2,4 3,6 p80 -425
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32. tabul’ka:

Rozdiel uspeSnosti polozZiek podPla typu Skoly

T-test rovnosti priemerov podla typu sSkoly - 1. ¢ast’

t-test for Equality of Means
Std. Error
t df Sig. (2-tailed) Mean Difference Difference
p01 2,5 469 ,013 56 2,3
p02 1 469 ,948 3 4,1
p03 2,6 469 ,010 9,7 3,8
p04 3,2 469 ,002 11,9 3,7
p05 6,1 469 ,000 28,1 4,6
p06 9,8 469 ,000 421 4,3
p07 4,7 469 ,000 18,9 4,0
p08 4,9 469 ,000 22,0 4,5
p09 8,0 469 ,000 34,7 4,4
p10 7,6 469 ,000 28,3 3,7
p11 75 469 ,000 23,2 3,1
p12 4,2 469 ,000 19,7 4,7
p13 4,2 469 ,000 15,8 3,8
p14 7.9 469 ,000 33,0 4,2
p15 5,0 469 ,000 19,8 4,0
p16 7,8 469 ,000 33,2 4,3
p17 2,6 469 ,008 9,2 3,5
p18 4,8 469 ,000 21,4 4,4
p19 2,7 469 ,006 8,1 2,9
p20 74 469 ,000 33,2 4,5
p21 8,6 469 ,000 33,8 3,9
p22 7,0 469 ,000 32,2 4,6
p23 37 469 ,000 17,8 4,8
p24 1,0 469 ,331 3,9 4,0
p25 4,6 469 ,000 21,5 4,7
p26 7 469 AT73 3.4 4,7
p27 33 469 ,001 15,6 47
p28 -1,8 469 ,074 -7,4 41
p29 4,9 469 ,000 23,0 4,7
p30 6,1 469 ,000 27,8 4,6
p31 5,9 469 ,000 22,7 3,8
p32 1,2 469 ,222 51 4,2
p33 6,6 469 ,000 30,3 4,6
p34 3,9 469 ,000 18,4 4,7
p35 3,7 469 ,000 17,5 4,8
p36 10,7 469 ,000 40,6 3,8
p37 4,3 469 ,000 19,8 4,6
p38 -1,1 469 ,293 -4,8 4,6
p39 2 469 ,843 9 4,7
p40 8,2 469 ,000 35,5 4,3
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2. ¢ast’

t-test for Equality of Means
Std. Error
t df Sig. (2-tailed) Mean Difference Difference
p41 9,2 469 ,000 32,2 3,5
p42 6,7 469 ,000 22,4 3,3
p43 4,0 469 ,000 14,2 3,5
p44 55 469 ,000 22,9 4,1
p45 71 469 ,000 20,6 2,9
p46 4,7 469 ,000 21,8 4,7
p47 9,2 469 ,000 38,9 4,2
p48 3,0 469 ,003 14,2 4,8
p49 6,1 469 ,000 28,5 4,6
p50 7,6 469 ,000 31,1 4,1
p51 5,3 469 ,000 19,3 3,6
p52 9,2 469 ,000 37,0 4,0
p53 6,4 469 ,000 28,5 4,5
p54 8,2 469 ,000 32,4 4,0
p55 8,6 469 ,000 38,2 4,4
p56 5,4 469 ,000 18,5 34
p57 9,7 469 ,000 38,9 4,0
p58 8,1 469 ,000 35,9 4,4
p59 8,6 469 ,000 37,0 4,3
p60 74 469 ,000 32,5 4,4
p61 7,8 469 ,000 35,3 4,5
p62 6,8 469 ,000 30,5 4,5
p63 7,2 469 ,000 215 3,0
p64 1,0 469 ,301 4,9 4,8
p65 5,0 469 ,000 22,4 4,5
p66 8,1 469 ,000 29,4 3,6
p67 6,3 469 ,000 27,5 4,4
p68 6,2 469 ,000 221 3,6
p69 7,6 469 ,000 33,1 4,4
p70 7,3 469 ,000 23,4 3,2
p71 10,6 469 ,000 39,5 3,7
p72 7.4 469 ,000 20,1 2,7
p73 8,6 469 ,000 32,7 3,8
p74 3,2 469 ,001 11,4 3,5
p75 6,0 469 ,000 26,3 4,4
p76 4,3 469 ,000 13,9 3,2
p77 8,2 469 ,000 37,0 4,5
p78 5,8 469 ,000 22,5 3,9
p79 5,6 469 ,000 25,7 4,6
p80 10,2 469 ,000 43,4 4,3

Polozky s najvacsim rozdielom medzi typmi $kol, aj ked len s vel'mi miernou vecnou
signifikanciou, su nasledovné: v Casti pocuvanie 6, 9, 10, 11, 14 a 16, v Casti gramatika 20, 21, 22,
36, 40, 41, 45, 47, 50, 52, 54, 55, 57, 58, 59 a 60, v Casti ¢itanie 61, 62, 63, 66, 69, 70, 71, 72, 73,
77 a 80.

Rozdiely v celkovej uspeSnosti vteste ako aj vo vicSine poloziek s signifikantné
v prospech Studentov gymndzii. Signifikantny rozdiel v uspesnosti jednotlivych poloziek sa
nepreukdzal v nasledovnych polozkéach: v Casti poCuvanie 2, v Casti gramatika 24, 26, 28,38 a 39
a v Casti Citanie 64.
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33. tabulka: Percentualna uspeSnost’ poloZiek podl’a pohlavia

34. tabulka: Pedagogicky vyznam rozdielu uspesnosti podl’a pohlavia

Rozdiely v uspesnosti poloziek podla pohlavia - 1. €ast’

= Rozdiely podla pohlavia - 1. ¢ast’
Priemer Std. chyba priemeru
Pohlavie Pohlavie Vecna signifikancia
chlapci dievéata chlapci dievCata podla pohlavia
p01 91,6 94,8 2,7 1,2 p01 ,057
p02 77,6 75,8 41 2,2 p02 -,017
p03 79,4 81,6 3,9 2,0 p03 ,023
po4 82,2 81,0 37 2,1 p04 _013
p05 43,9 55,5 4,8 2,6 p05 ,097
p06 46,7 64,0 4,8 2,5 p06 148
p07 67,3 79,7 4,6 2,1 p07 123
p08 54,2 66,8 4,8 2,5 p08 110
p09 57,9 65,4 4,8 2,5 p09 ,065
p10 74,8 79,9 42 2,1 p10 ,053
p11 80,4 88,7 3,9 1,7 p11 104
p12 47,7 49,7 4,9 2,6 p12 017
p13 72,9 82,4 4.3 2,0 p13 ,100
p14 61,7 714 47 24 p14 088
p15 66,4 79,9 4,6 21 p15 ,135
p16 49,5 72,8 4,9 2,3 p16 ,208
p17 11,2 16,8 3,1 2,0 p17 ,064
p18 23,4 36,5 41 2,5 p18 17
p19 2,8 12,9 1,6 1,8 p19 137
p20 28,0 45,1 4,4 2,6 p20 ,145
p21 61,7 77,5 47 2,2 p21 151
p22 36,4 54,1 4,7 2,6 p22 ,148
p23 46,7 53,0 4,8 2,6 p23 ,053
p24 29,0 19,5 4,4 21 p24 -,096
p25 421 55,2 48 2,6 p25 110
p26 34,6 41,5 4,6 2,6 p26 ,059
p27 48,6 60,7 4,9 2,6 p27 ,103
p28 29,0 22,5 4,4 2,2 p28 -,063
p29 32,7 52,2 4,6 2,6 p29 ,163
p30 52,3 62,1 4,9 2,5 p30 ,083
p31 66,4 81,6 4,6 2,0 p31 ,154
p32 25,2 24,7 4,2 2,3 p32 -,005
p33 43,9 55,8 4.8 2,6 p33 ,099
p34 36,4 47,3 4,7 2,6 p34 ,091
p35 421 54,9 4,8 2,6 p35 ,108
p36 59,8 78,3 4,8 2,2 p36 A77
p37 47,7 63,7 4,9 25 p37 138
p38 41,1 32,7 48 25 p38 074
p39 35,5 41,5 4,6 2,6 p39 ,051
p40 23,4 39,0 4,1 2,6 p40 137
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Rozdiely v uspesnosti poloziek podla pohlavia - 2. €ast’

= Rozdiely podla pohlavia - 2. ¢ast’
Priemer Std. chyba priemeru
Pohlavie Pohlavie Vecna signifikancia
chlapci dievéata chlapci dievCata podla pohlavia
p41 63,6 85,7 4,7 1,8 pé1 ,235
p42 69,2 89,0 4,5 1,6 p42 ,230
p43 69,2 87,6 4,5 1,7 p43 ,208
p44 15,9 29,9 3,6 2,4 p44 ,133
p45 73,8 93,1 4,3 1,3 p45 ,256
p46 31,8 44,5 4,5 2,6 p46 ,108
p47 46,7 71,4 4,8 2,4 p47 ,218
p48 34,6 53,6 4,6 2,6 p48 159
p49 42,1 53,3 4,8 2,6 p49 ,094
p50 50,5 77,7 4,9 2.2 p50 253
p51 9,3 21,2 2.8 2,1 p51 127
p52 20,6 31,9 3,9 2,4 p52 ,104
p53 20,6 42,6 3,9 2,6 p53 ,191
p54 16,8 29,1 3,6 2,4 p54 17
p55 20,6 48,4 3,9 2,6 p55 ,236
p56 75 18,7 2,6 2,0 p56 128
p57 16,8 33,0 3,6 2,5 p57 ,149
p58 26,2 44,8 4.3 2,6 p58 ,159
p59 15,9 41,8 3,6 2,6 p59 ,226
p60 27,1 40,1 43 2,6 p60 113
p61 48,6 59,3 4,9 2,6 p61 ,091
p62 43,9 67,6 4,8 2,5 p62 ,204
p63 72,0 92,9 4,4 1,4 p63 ,270
p64 41,1 44,0 4,8 2,6 p64 ,024
p65 51,4 68,7 4,9 2,4 p65 ,152
p66 71,0 82,7 4,4 2,0 p66 122
p67 449 73,4 4,8 2,3 p67 ,254
p68 75,7 83,8 4,2 1,9 p68 ,088
p69 46,7 69,0 4,8 24 p69 ,194
p70 81,3 87,1 3,8 1,8 p70 ,069
p71 57,0 81,3 4,8 2,0 p71 ,238
p72 82,2 92,6 37 1,4 p72 146
p73 58,9 81,3 4,8 2,0 p73 ,221
p74 12,1 17,6 3.2 2,0 p74 ,062
p75 24,3 36,5 4,2 2,5 p75 ,108
p76 2,8 16,2 1,6 1,9 p76 ,166
p77 32,7 53,0 4,6 2,6 p77 ,170
p78 10,3 25,8 2,9 2,3 p78 156
p79 24,3 44,5 4,2 2,6 p79 A73
p80 40,2 67,0 4.8 25 p80 231
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35. tabulka: Rozdiel uspeSnosti poloziek podl’a pohlavia
T-test rovnosti priemerov podla pohlavia
t-test for Equality of Means
Std. Error
t df Sig. (2-tailed) Mean Difference Difference
p01 -1,2 469 ,221 -3,2 2,6
p02 4 469 ,710 1,7 4,7
p03 -5 469 618 2,2 43
p04 3 469 ,780 12 4,3
p05 2,1 469 ,035 11,6 55
p06 3,2 469 ,001 17,3 53
p07 2,7 469 ,008 12,4 4,6
p08 2,4 469 ,017 12,6 53
p09 1,4 469 ,160 74 53
p10 1,2 469 ,250 -5,2 4,5
p11 2,3 469 ,024 -8,4 37
p12 -4 469 ,708 2,1 5,5
p13 2.2 469 ,030 9,5 4,4
p14 -1,9 469 ,055 9,7 5,1
p15 -3,0 469 ,003 -13,6 4,6
p16 -4.6 469 ,000 23,3 5,0
p17 -1,4 469 164 5,5 4,0
p18 25 469 ,011 13,2 5,2
p19 -3,0 469 ,003 -10,1 34
p20 3.2 469 ,002 -17,0 54
p21 -3,3 469 ,001 -15,8 48
p22 3.2 469 ,001 17,7 54
p23 -1,1 469 ,253 6,3 5,5
p24 2,1 469 ,037 9,5 45
p25 2,4 469 ,017 13,2 55
p26 -1,3 469 ,201 6,9 54
p27 2.2 469 ,026 12,1 54
p28 1,4 469 A71 6.4 47
p29 -3,6 469 ,000 -19,5 54
p30 -1,8 469 ,071 9,8 54
p31 -3,4 469 ,001 -15,2 45
p32 K 469 ,915 5 4.8
p33 2,2 469 ,031 -11,8 55
p34 -2,0 469 ,048 -10,8 55
p35 2,4 469 ,019 -12,9 55
p36 -39 469 ,000 -18,5 48
p37 -3,0 469 ,003 -16,1 53
p38 1,6 469 ,108 8,4 5,2
p39 -1,1 469 ,269 6,0 54
p40 -3,0 469 ,003 -15,6 5,2
EC MS 2005
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2. ¢ast’

t-test for Equality of Means
Std. Error
t df Sig. (2-tailed) Mean Difference Difference
p41 -5,2 469 ,000 -22,2 4,2
p42 -5,1 469 ,000 -19,9 3,9
p43 -4,6 469 ,000 -18,5 4,0
p44 -2,9 469 ,004 -14,1 4,8
p45 -5,7 469 ,000 -19,3 34
p46 -2,4 469 ,019 -12,7 54
p47 -4,8 469 ,000 -24,7 51
p48 -3,5 469 ,001 -19,0 54
p49 -2,0 469 ,041 -11,2 55
p50 -5,7 469 ,000 -27,3 4,8
p51 -2,8 469 ,006 -11,8 4,2
p52 -2,3 469 ,024 -11,3 5,0
p53 -4,2 469 ,000 -22,0 52
p54 -2,6 469 ,011 -12,3 4,8
p55 -5,3 469 ,000 -27,8 53
p56 -2,8 469 ,006 -11,2 4,0
p57 -3,3 469 ,001 -16,1 5,0
p58 -3,5 469 ,001 -18,6 53
p59 -5,0 469 ,000 -25,9 51
p60 -2,5 469 ,014 -13,0 53
p61 -2,0 469 ,049 -10,7 5,4
p62 -4,5 469 ,000 -23,7 52
p63 -6,1 469 ,000 -20,9 3,4
p64 -5 469 ,604 -2,8 55
p65 -3,3 469 ,001 -17,3 52
p66 -2,7 469 ,008 -11,7 4.4
p67 -5,7 469 ,000 -28,5 5,0
p68 -1,9 469 ,056 -8,1 4,2
p69 -4,3 469 ,000 -22,2 52
p70 -1,5 469 ,133 -5,8 3,8
p71 -5,3 469 ,000 -24,3 4,6
p72 -3,2 469 ,001 -10,3 3,2
p73 -4,9 469 ,000 -22,4 4,6
p74 -1,3 469 ,182 -5,4 4,1
p75 -2,4 469 ,019 -12,2 52
p76 -3,6 469 ,000 -13,4 3,7
p77 -3,7 469 ,000 -20,3 54
p78 -3,4 469 ,001 -15,5 4,5
p79 -3,8 469 ,000 -20,2 53
p80 -5,1 469 ,000 -26,8 52

Zaujimavé rozdiely v tuspeSnosti poloziek medzi diev€atami achlapcami sa ukazuju
v nasledovnych polozkach: v Casti pocuvanie 16 a v Casti gramatika 41, 42, 43, 45, 47, 50, 55 a 59,
v Casti Citanie 62, 63, 67, 71, 73 a 80. Vo vSetkych polozkach su tieto rozdiely v prospech dievcat.

Rozdiely medzi vysledkami dievcat a chlapcov v jednotlivych polozkach neinterpretujeme
v tomto pripade, Ze polozky diskriminuju niektoré z pohlavi, prejavila sa skor skutocnost, Ze
dievcata dosiahli v teste celkovo signifikantne lepsi vysledok nez chlapci. Opit’ zdoraznime, Ze test
pisali dievcatd s lepSimi a chlapci s hor§imi Skolskymi vysledkami.
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= Reliabilita a medzipolozkova korelacia

Reliabilita testu je hodnota, ktord vypoveda o presnosti merania. Hovori tom, do akej miery
by sa vysledok testovania menil, ak by sme meranie opakovali. Jej hodnota sa nachadza v intervale
<0,1>. Cim je reliabilita testu vysia, tym je pouZity meraci nastroj — test presnejsi. Reliabilita testu
je tym vyssia, ¢im je vySsi pocet poloziek testu, vyssi pocet testovanych Ziakov, vyssia citlivost’
poloziek, vigsia korelacia poloziek s testom, vacsia variabilita (SD?) na trovni Ziakov.

Reliabilita testu FJB 2005, ktory obsahoval 80 poloziek bola 0,950. Reliabilitu jednotlivych
Casti testu uvaddzame v tabulke ¢. 35. Vyssia reliabilita v Casti gramatika je sposobena vacSim
poctom poloziek v tejto Casti.

36. tabul’ka: Reliabilita jednotlivych casti testu FJB

Variant Pocuvanie Gramatika Citanie
1652 ,825 ,906 ,861
1660 ,843 ,906 ,872

Pod pojmom medzipoloZkova korelacia (point biserial) uvadzame korelaciu skore vybranej
polozky a sumou skore vSetkych ostatnych poloziek. Zaporna hodnota vypoveda o tom, ze polozka
nerozliSuje dobrych a slabsich ziakov. Dobry ziaci na polozku vo vic¢Sine pripadov odpovedali
nespravne a naopak zli ziaci, napriklad hadanim, uviedli spravnu odpoved. Ak je tato hodnota
blizka 0 polozka taktiez slabo rozliSuje dobrych a menej uspesnych ziakov. Aby sme polozku
povazovali za dobrii hodnota medzipolozkovej korelacie musi dosahovat’ urovenn miniméalne 0,20.
Polozka s hodnotou 0,25 a vysSou je v pedagogickych meraniach povazovana za dobru.
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Point Biserial FJB 1652

Point Biserial FJB 1652

13. graf:Korelacie jednotlivych poloZiek so zvySkom testu

Casti testu: Poguvanie
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Casti testu; Gramatika |
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Casti testu: Gramatika Il
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Vysledky ukazuju, ze niektoré polozky nizko koreluju so zvyskom testu. St to nasledovné
polozky: v Casti poc¢uvanie 2, v Casti ¢itanie 64 a v Casti gramatika 32, 26, 39, 24, 28, 38.
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jazyka su to polozky 1-13, 21- 40, 61- 73.

= KUPuce a distraktory
V tejto Casti sa budeme venovat’ polozkam s vyberom odpovede. V teste z francuzskeho

V hlavicke tabul’ky st uvedené moznosti odpovedi A, B, C, D (podl'a poctu distraktorov, X-
ziaci, ktori neodpovedali).
V 1. riadku su uvedené hodnoty medzipolozkovej korelacie (point biserial - P.Bis.). Pri
spravnej odpovedi by mala byt hodnota P.Bis. véc¢sia ako 0,20 (optimalne vécSia ako 0,25). Pri

nespravnej odpovedi (distraktore) by mala byt hodnota zaporna.

V druhom riadku p znamena podiel Ziakov, ktori si vybrali danii moznost’. V tretom riadku
N znamena pocet ziakov, ktori si vybrali danii moznost’. Spravna odpoved’ na otazku — kl'a¢ je
vyznaceny zltou farbou. Akékol'vek nedodrzanie tychto podmienok zvyraziujeme ruzovou farbou.

37. tabulka: Polozky s vyberom odpovede — analyza distraktorov
v01
Var1 va01 vb01 vcO1 vd01 vx01
1 P. Bis. -,22 ,03 -13 ,22 -,02
2 p ,03 ,01 ,01 ,94 ,00
3 N 15,00 5,00 7,00 443,00 1,00
v02
Var1 va02 vb02 vc02 vd02 vx02
1 P. Bis. -,09 ,08 -,01 -,05 ,03
2 14 ,76 ,08 ,01 ,01
3 65,00 359,00 40,00 4,00 3,00
v03
Var1 va03 vb03 vc03 vd03 vx03
1 P. Bis. ,30 -,10 -17 -,20 -,08
2 ,81 ,06 ,04 ,07 ,01
3 382,00 28,00 21,00 33,00 7,00
v04
Var1 va04 vb04 vc04 vd04 vx04
1 P. Bis. -,25 -18 37 -12 -,09
2 11 ,04 ,81 ,02 ,01
3 53,00 19,00 383,00 11,00 5,00
v05
Var1 va05 vb05 vc05 vd05 vx05
1 P. Bis. - 11 ,50 -,20 -,39 -,01
2 ,01 ,53 ,05 ,40 ,00
3 7,00 249,00 23,00 190,00 2,00
v06
Var1 va06 vb06 vc06 vd06 vx06
1 P. Bis. -14 -,53 -12 ,63 -1
2 ,04 ,29 ,06 ,60 ,01
3 20,00 135,00 30,00 283,00 3,00
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v07

Var1 va07 vb07 vc07 vd07 vx07
P. Bis. ,35 -,26 -15 -16 -,04
p 7 18 ,02 ,02 ,01
N 362,00 86,00 9,00 11,00 3,00
v08
Var1 va08 vb08 vc08 vx08
P. Bis. -,28 ,30 -,07 -,02
27 ,64 ,09 ,00
127,00 301,00 42,00 1,00
v09
Var1 va09 vb09 vc09 vx09
P. Bis. -37 44 -,21 -,06
,33 ,64 ,03 ,00
154,00 300,00 15,00 2,00
v10
Var1 val0 vb10 vc10 vx10
P. Bis. ,48 -,38 -,24 -,06
,79 13 ,07 ,01
371,00 63,00 34,00 3,00
vi1
Var1 vali vb11 vcl1 vx11
P. Bis. 43 -,29 -,29 -,06
,87 ,07 ,06 ,00
409,00 33,00 27,00 2,00
v12
Var1 val2 vb12 vc12 vx12
P. Bis. -,20 23 -,06 ,03
,32 49 18 ,01
152,00 232,00 84,00 3,00
v13
Var1 val3d vb13 vci13 vx13
P. Bis. -,20 -19 ,30 -,05
,10 ,09 ,80 ,01
48,00 42,00 378,00 3,00
v21
Var1 va21 vb21 vc21 vd21 vx21
P. Bis. -,48 .12 -,10 ,52 -,02
p ,20 ,04 ,02 74 ,00
N 92,00 18,00 11,00 348,00 2,00
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v22

Var1 va22 vb22 vc22 vd22 vx22
P. Bis. -23 ,56 -,29 -24 -,04
p 22 ,50 19 ,08 ,01
N 104,00 236,00 89,00 36,00 6,00
v23
Var1 va23 vb23 vc23 vd23 vx23
P. Bis. 22 -,02 -,21 -13 -,05
,52 ,21 ,05 22 ,01
243,00 98,00 24,00 103,00 3,00
v24
Var1 va24 vb24 vc24 vd24 vx24
P. Bis. ,10 ,00 ,06 -19 ,01
,22 ,05 ,55 18 ,00
102,00 25,00 257,00 85,00 2,00
v25
Var1 va25 vb25 vc25 vd25 vx25
P. Bis. -,23 -,16 41 -,22
,07 ,28 ,52 13 ,00
31,00 134,00 246,00 60,00 ,00
v26
Var1 va26 vb26 vc26 vd26 vx26
P. Bis. ,03 -17 -1 A7 -,06
,33 ,10 ,16 ,40 ,00
157,00 49,00 75,00 188,00 2,00
v27
Var1 va27 vb27 vc27 vd27 vx27
P. Bis. ,33 -,07 -,22 -,24 -,06
,58 ,25 ,06 ,10 ,01
273,00 120,00 30,00 45,00 3,00
v28
Var1 va28 vb28 vc28 vd28 vx28
P. Bis. -,25 ,06 27 -,23 -,10
A7 24 ,51 ,07 ,01
79,00 113,00 239,00 35,00 5,00
v29
Var1 va29 vb29 vc29 vd29 vx29
P. Bis. ,01 -,23 -,33 ,39 -,08
,21 ,20 1 48 ,01
99,00 92,00 50,00 225,00 5,00
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v30

Var1 va30 vb30 vc30 vd30 vx30
P. Bis. 42 -,09 -,25 -,35 -,08
p ,60 24 ,08 ,07 ,01
N 282,00 113,00 39,00 34,00 3,00
v31
Var1 va3i vb31 vc31 vd31 vx31
P. Bis. -, 14 -13 ,38 -31
,02 ,03 ,78 A7 ,00
9,00 14,00 368,00 80,00 ,00
v32
Var1 va32 vb32 vc32 vd32 vx32
P. Bis. ,09 -,09 ,19 -,23 -,03
37 ,20 ,25 ,18 ,00
172,00 94,00 117,00 87,00 1,00
v33
Var1 va33 vb33 vc33 vd33 vx33
P. Bis. =27 41 -27 -,01 ,03
,25 ,53 12 ,10 ,00
117,00 250,00 56,00 47,00 1,00
v34
Var1 va34 vb34 vc34 vd34 vx34
P. Bis. ,32 -,16 -,25 -,03 ,02
,45 14 A7 ,25 ,00
211,00 64,00 78,00 116,00 2,00
v35
Var1 va3s vb35 vc35 vd15 vx15
P. Bis. -1 -,20 -,28 41 -,03
,20 11 14 ,52 ,02
93,00 51,00 66,00 245,00 10,00
v36
Var1 va36 vb36 vc36 vd36 vx36
P. Bis. -,22 -,30 43 -,09 -,08
p ,08 ,15 74 ,03 ,01
N 37,00 70,00 349,00 12,00 3,00
v37
Var1 va37 vb37 vec37 vd37 vx37
P. Bis. -1 -,38 -,07 42 -,01
p 14 ,19 ,07 ,60 ,00
N 65,00 89,00 33,00 283,00 1,00
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v38

Var1 va38 vb38 vc38 vd38 vx38
P. Bis. ,00 ,10 =17 -13 -,01
p ,35 ,59 ,03 ,02 ,00
N 163,00 280,00 15,00 11,00 2,00
v39
Var1 va39 vb39 vc39 vd39 vx39
P. Bis. ,21 -,31 -,10 13 ,00
p 28 27 ,05 ,40 ,00
N 131,00 125,00 25,00 189,00 1,00
v40
Var1 va40 vb40 vc40 vd40 vx40
P. Bis. -,54 ,57 -13 ,05
p ,61 ,35 ,02 ,02 ,00
N 285,00 167,00 10,00 9,00 ,00
v61
Var1 vat61 vb61 vc61 vd61 ve61 vf61 vg61 vh61 vi61 vj61 VX61
P. Bis. -,28 .12 ,55 -,18 -,08 -,10 -,19 -,07 -1 -15 -,03
p ,10 ,02 ,57 03 ,07 ,01 03 ,04 ,07 04 01
N 46,00 9,00 | 268,00 15,00 34,00 5,00 14,00 20,00 34,00 21,00 5,00
v62
Var1 vab2 vb62 vc62 vd62 ve62 vf62 vg62 vh62 Vi62 vj62 Vx62
P. Bis. -,31 -,22 -12 -,18 -,05 -,16 ,50 -,06 -,10 -,09 -,04
p ,05 ,03 ,02 ,02 ,03 ,01 ,62 ,07 ,09 ,05 ,01
N 22,00 16,00 11,00 8,00 13,00 6,00 | 293,00 32,00 43,00 24,00 3,00
v63
Var1 vab3 vb63 vc63 vd63 ve63 vf63 vg63 vh63 Vi63 vj63 Vx63
P. Bis. -13 -,21 -13 -14 -,09 A7 -,18 -13 -,18 -12 -,09
p 01 02 01 02 01 ,88 01 01 02 01 00
N 4,00 9,00 6,00 8,00 6,00 415,00 6,00 3,00 9,00 3,00 2,00
v64
Var1 vab4 vb64 vc64 vd64 vet4 vf64 vg64 vh64 vi64 vj64 vx64
P. Bis. -,04 -,07 -17 -,20 ,08 -12 -14 14 -,10 11 -,08
p 14 ,01 ,03 ,02 43 ,00 ,02 23 ,02 ,09 ,01
N 64,00 4,00 12,00 11,00 | 204,00 2,00 8,00 | 110,00 8,00 43,00 5,00
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v65

Var1 vag5s vb65 vc65 vd65 vet5 vf65 vg65 vh65 vi65 Vj65 VvX65
1 P. Bis. -14 -18 -,16 41 -12 -,09 -1 -,08 -,07 ,01 -15
p 10 02 11 65 04 ,01 02 01 02 02 01
N 47,00 10,00 50,00 | 305,00 18,00 3,00 10,00 5,00 8,00 9,00 6,00
v66
Var1 vab6 vb66 vCc66 vd66 ve66 vf66 vg66 vh66 Vi66 vj66 VX66
1 P. Bis. -13 ,50 -13 -,10 -13 -,24 -18 -,15 -,07 -15 -12
2 p 02 80 03 01 01 ,03 03 01 02 03 01
3 N 10,00 | 377,00 14,00 4,00 4,00 13,00 13,00 7,00 9,00 16,00 4,00
v67
Var1 va67 vb67 vc67 vd67 veQ7 vf07 vg07 vh07 vi07 vj07 VX67
1 P. Bis. -13 -,05 -12 -18 -,10 -17 -,07 -,08 42 -13 -14
2 p 05 00 05 02 ,03 01 02 02 67 11 01
N 23,00 2,00 23,00 10,00 14,00 6,00 8,00 11,00 | 315,00 53,00 4,00
v68-73
AA AB AC AD AE BA BB BC BD BE X Y Spolu
V68 % 6,4% 2,8% 1,9% ,8% 4% | 82,0% 1,3% ,6% 2,3% 4% 2% ,8% 100%
v69 % ,6% 22,5% ,8% ,6% 2,3% 4% 63,9% 1,5% 2,1% 2,5% 1,1% 1,5% 100%
v70 % 6% | 85,8% 4,7% 2,8% 2% ,0% 1,9% 2,3% ,6% ,0% 2% ,8% 100%
v71 % ,8% 2% 2,5% 5,7% 1,3% 1,5% 1,1% 4,7% 75,8% 3,6% 1,3% 1,5% 100%
V72 % 4% 1,7% 6% | 90,2% ,8% ,0% 1,1% 2% 3,2% 4% 2% 1,1% 100%
V73 % ,6% 2% 1,3% A% | 76,2% 1,9% ,0% 2,5% ,6% 13,4% ,8% 1,9% 100%

Problematické polozky sa vyskytli najmi v Casti gramatika. V polozkach 24, 26, 28, 29, 32,
38, 39, 40 ma jeden z distraktorov (t.j. nespravna odpoved’) kladni hodnotu point biserialu. V Casti
Citanie sa ako problematické prejavili polozky 64, 65 a v Casti pocivanie 1. Vo zvyraznenych
polozkach vacsi podiel ziakov vybralo distraktor ako kI'a¢ — spravnu odpoved'.

Posledné tabulka znazoriuje percento Ziakov v polozkach 68 - 73, ktori zvolili jednotlivé
moznosti odpovedi. Ani v jednej z tychto poloziek nevyskytol jav, Ze by si nespravnu odpoved
zvolilo véc¢Sie percento ziakov, nez spravnu.
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= Citlivost’

Pod citlivost'ou polozky — diskrimina¢nou silou polozky rozumieme schopnost’ polozky

rozligit dobrych azlych Zakov. Ziakov usporiadame do poradia podla uspesnosti v teste.
Zoradenych ziakov rozdelime do piatich skupin. V naSom pripade predstavuje citlivost polozky
rozdiel medzi najslabSou a najlepSou pitinou testovanych Ziakov.

Citlivost’ 1652

Citlivost’ 1652

14. graf:Citlivost’ poloZiek podl’a jednotlivych casti testu
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Casti testu; Gramatika |
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V kazdej Casti testu sa nachadzaju citlivé 1 menej citlivé polozky. Medzi najmenej citlivé
polozky s citlivostou pod 20% patria: v poctivani 1 a 2, v gramatike 24, 28 a s citlivostou mensou
nez 10% 38, a v Citani 64.
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= NerieSenost’

NerieSené polozky predstavuju percentudlny sucet nedosiahnutych a vynechanych poloziek.
Vynechané polozky su polozky, ktoré Ziak vynechal — neriesil, ale niektort z nasledujtcich este
rieSil. Nedosiahnuté polozky su tie, ktoré ziak pre nedostatok Casu nerieSil. Za nedosiahnutt
povazujeme kazdii polozku, po ktorej ziak ziadnu z poloziek nerieSil. Poslednu polozku v teste
posudzujeme podla poslednej polozky v teste. Predpokladdme, Ze nedosiahnutelnost’ poslednej
polozky v teste je rovnakd ako nedosiahnutel'nost’ predposlednej polozky.

16. graf:Polozky jednotlivych ¢asti testu usporiadané podla nerieSenosti

Casti testu: Poétvanie
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Casti testu: Citanie
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Casti testu: Gramatika |
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Casti testu: Gramatika Il
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Viac ako 20%-nu nerieSenost’ mali polozky: v Casti poctivanie 16, 14, 17, 20, 19, v casti
gramatika 57 a v Casti Citanie 77. Problém nerieSenosti je zaujimavé sledovat’ z pohl'adu ¢asove;j
dotacie, ktoru ziaci mali na vypracovanie testu. Vysledky uvddzame v nasledujtcich grafoch.
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NerieSenost’ 1652

NerieSenost’ 1652

17.
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graf:Vynechanost’ a nedosiahnutost’ poloziek v jednotlivych ¢astiach testu

Casti testu: Poguvanie
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Casti testu: Citanie
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NerieSenost’ 1652
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Na konci kazdej Casti testu sa vyskytli nedosiahnuté polozky. V ¢asti poctiivanie (polozky 1 -
20) sa nedosiahnutost’ zaCala vyznamnejSie stipat od polozky 17 a nasledujucich, pricom
nedosiahnutost’ nad 10% sa vyskytla pri polozke 18, nad 20% pri polozke 19 a 20. V gramatike
(polozky 21 - 60) nedosiahnutost’ neprekroc€ila hranicu 10%. Posledné dve polozky 59 a 60 mali
nedosiahnutost’ 8,3%. Podobny stav sme zaznamenali v ¢asti ¢itanie (polozky 61 - 80), kde taktiez
ziadna z poloZiek nemala nedosiahnutost’ vyssiu ako 10%. Posledné dve polozky 79 a 80 mali

nedosiahnutost’ 8,5%.
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1.3. Suhrnné charakteristiky poloziek

V nasledujucej tabulke uvadzame sthrnné charakteristiky jednotlivych poloziek v teste.
Ruzovou farbou st zvyraznené polozky, ktoré sa javia ako problematické z hladiska niektorych
Statistickych charakteristik, t.j. maji obt'aznost’ nad 90%, citlivost’ nizSiu ako 20%, nerieSenost’
vacsiu ako 30% a korelaciu so zvySkom testu nizsiu ako 20%.

38. tabul’ka: Suhrnné charakteristiky poloZiek

FJB 2005 Charakteristiky poloziek
variant 1652 (1. ¢ast))

1652 Korelacia

medzi polozkou

Obtaznost’ Citlivost Nedosiahnutost Vynechanost NerieSenost a zvyskom testu

Polozka 1652 1652 1652 1652 1652 (Point Biserial)
1 5,9 18,1 ,21 ,00 ,21 21,9
2 23,8 17,0 ,21 42 ,64 8,0
3 18,9 33,0 ,21 1,27 1,49 30,4
4 18,7 42,6 ,21 ,85 1,06 36,8
5 471 68,1 ,21 ,21 42 49,8
6 39,9 84,0 ,21 42 ,64 62,6
7 23,1 35,1 ,21 42 ,64 34,6
8 36,1 41,5 ,21 ,00 ,21 29,7
9 36,3 62,8 ,21 ,21 42 441
10 21,2 56,4 ,21 42 ,64 47,9
11 13,2 47,9 ,21 ,21 42 43,3
12 50,7 31,9 21 42 ,64 22,6
13 19,7 36,2 21 42 ,64 30,0
14 30,8 75,5 2,76 8,07 10,83 56,8
15 23,1 50,0 3,61 2,76 6,37 42,5
16 32,5 75,5 5,94 4,46 10,40 56,0
17 84,5 43,6 9,55 14,44 23,99 39,7
18 66,5 67,0 12,95 5,73 18,68 46,3
19 89,4 34,0 26,75 13,59 40,34 36,0
20 58,8 81,9 26,75 10,19 36,94 63,0
21 26,1 68,1 ,00 42 42 52,1
22 49,9 77,7 ,00 1,27 1,27 55,7
23 48,4 38,3 ,00 ,64 ,64 22,3
24 78,3 13,8 ,00 42 42 9,8
25 47,8 58,5 ,00 ,00 ,00 40,6
26 60,1 27,7 ,00 42 42 17,0
27 42,0 48,9 ,00 ,64 ,64 32,7
28 76,0 12,8 ,00 1,06 1,06 6,5
29 52,2 57,4 ,00 1,06 1,06 38,7
30 40,1 61,7 ,00 ,64 ,64 417
31 21,9 50,0 ,00 ,00 ,00 37,9
32 75,2 27,7 ,00 ,21 ,21 19,5
33 46,9 62,8 ,00 ,21 ,21 41,2
34 55,2 48,9 ,00 42 42 32,2
35 48,0 60,6 ,00 2,12 2,12 41,0
36 25,9 53,2 ,00 ,64 ,64 42,7
37 39,9 59,6 ,00 ,21 ,21 41,9
38 65,4 2,1 ,00 42 42 4
39 59,9 245 ,00 ,21 ,21 13,3
40 64,5 79,8 ,00 ,00 ,00 57,3
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FJB 2005 Charakteristiky poloziek
variant 1652 (2. ¢ast)

1652 Korelacia

medzi polozkou

Obtaznost Citlivost Nedosiahnutost Vynechanost NerieSenost’ a zvyskom testu

Polozka 1652 1652 1652 1652 1652 (Point Biserial)
41 19,3 61,7 ,21 ,21 42 50,1
42 15,5 53,2 ,21 2,34 2,55 47,7
43 16,6 43,6 ,21 3,40 3,61 38,3
44 73,2 60,6 ,21 15,07 15,29 45,8
45 11,3 40,4 ,21 1,91 2,12 42,7
46 58,4 68,1 ,21 9,77 9,98 43,5
47 34,2 78,7 ,21 8,92 9,13 60,9
48 50,7 67,0 21 9,77 9,98 48,2
49 49,3 80,9 42 4,46 4,88 55,5
50 28,5 73,4 ,64 9,13 9,77 58,7
51 81,5 52,1 1,49 15,07 16,56 43,5
52 70,7 73,4 1,70 12,31 14,01 55,3
53 62,4 77,7 1,91 1,27 3,18 56,9
54 73,7 79,8 2,97 2,34 5,31 62,2
55 58,0 88,3 3,61 5,10 8,70 64,7
56 83,9 43,6 5,10 11,04 16,14 39,5
57 70,7 84,0 5,94 16,35 22,29 64,8
58 59,4 86,2 6,37 7,43 13,80 62,4
59 64,1 80,9 8,28 6,16 14,44 60,5
60 62,8 77,7 8,28 2,34 10,62 52,9
61 43,1 76,6 ,00 1,06 1,06 54,9
62 37,8 73,4 ,00 ,64 ,64 49,6
63 11,9 51,1 ,00 42 42 47,3
64 56,7 19,1 ,00 1,06 1,06 75
65 35,2 62,8 ,00 1,27 1,27 40,9
66 20,0 61,7 ,00 ,85 ,85 49,6
67 33,1 53,2 ,00 ,85 ,85 421
68 18,0 46,8 ,00 ,21 ,21 42,2
69 36,1 77,7 ,21 ,85 1,06 53,7
70 14,2 37,2 ,21 ,00 ,21 37,9
71 24,2 77,7 21 1,06 1,27 61,7
72 9,8 38,3 ,21 ,00 ,21 39,7
73 23,8 70,2 ,21 ,64 ,85 55,3
74 83,7 40,4 2,97 3,18 6,16 36,3
75 66,2 51,1 3,82 1,49 5,31 371
76 86,8 39,4 5,31 8,49 13,80 38,3
7 51,6 88,3 6,79 18,26 25,05 64,2
78 77,7 64,9 7,01 10,19 17,20 49,6
79 60,1 70,2 8,49 9,13 17,62 49,0
80 39,1 90,4 8,49 3,82 12,31 69,1

V teste sa nevyskytli polozky s kritickou obtaznost’ou.

Mensiu citlivost’ ako 20% ma polozky: v po€ivani 1, 2, v gramatike 24, 28, 38 a v Citani 64.
Nizka citlivost’ v ivodnych polozkach 1, 2 bola spdsobend nizkou obtaznostou. S velkou
uspesnost'ou ich vedeli riesit’ dobri aj slabi ziaci. S nizkou citlivostou svisi aj nizka hodnota Point
Biserial. Kritickd hodnota medzipolozkovej korelacie (Point Biserial pod 20%) sa vyskytovala
u poloziek: v Casti poCuvanie 2, v Casti gramatika 24, 26, 28, 38, 39 a v Casti Citanie 64.

Vysoku nerieSenost’ sme zaznamenali predovSetkym v otazkach 19 a 20. ISlo o posledné

otazky z Casti pocuvanie.
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18. graf:Sihrnné charakteristiky poloZiek
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V grafe ¢. 17 vidime, Ze vyrazne nizku hodnotu point biserialu a nizku citlivost mali

Point Biserial 1652

polozky: v pocuvani 2 resp. 1, v gramatike 38, 28, 24 a v Casti Citanie 64.
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Zavery

Test FJB pisalo 941 ziakov zo 117 §ko6l. Vyznamnu cast’ testovanej populécie tvorili ziaci
gymndzii (63,9%). Tento test si zvolilo viac dievcat (77,3%) ako chlapcov (22,7%).

Priemerna uspesnost’ v teste celkovo bola 55,1%. Ziaci dosiahli najlepsie vysledky v Gasti
pocuvanie, d’alej v Casti Citanie a nakoniec v Casti gramatika. NajvyraznejSie nizke vysledky
dosiahli Ziaci v Casti gramatika.

V teste zfrancuzskeho jazyka sa preukazali rozdiely medzi vysledkami ziakov
v jednotlivych castiach testu oproti inym cudzim jazykom najvyraznejSie. Vo vicSine testov
z cudzich jazykov mali ziaci najvacsi problém so zvladnutim gramatiky. Podobné vysledky dosiahli
iziaci v testoch z anglického jazyka v minulom roku. Oproti minulému Skolskému roku 2003/04,
kedy ziaci mali vyznamne rozdielne vysledky jednotlivych castiach testu, sa vtomto roku
obt'aznost’ jednotlivych casti vyrovnala.

Ziaci gymnazii, ktori tvorili podstatnii ¢ast’ testovanych, dosiahli lepsie vysledky ako Ziaci
ostatnych skol.

Test FJB celkovo ako aj jeho jednotlivé Casti (pocivanie, gramatika a ¢itanie) dosiahli
v oboch variantoch vel'mi dobru reliabilitu.

Na zéklade polozkovej analyzy mdézeme povedat, Ze s vynimkou niektorych majt jednotlivé
polozky v teste celkovo dobré statistické charakteristiky.

V teste sa nevyskytli polozky s kritickou obt'aznost'ou nad 90%, avSak obsahoval dostato¢ny
podiel obt'aznych i menej obtaznych poloziek tak, aby dostatocne nerozliSoval lepSich a horSich
ziakov. Jednotlivé casti testu obsahovali roézny podiel obtaznych poloziek. Najvacsi podiel
obtaznych poloziek, ako uz naznacili vysledky ziakov v jednotlivych Castiach testu, sa nachddzalo
v Casti gramatika (22 zo 40).

S nizkou citlivostou suvisi aj nizka hodnota Point Biserial. vyrazne nizku hodnotu point
biserialu a nizku citlivost’” mali polozky: v pocivani 2 resp. 1, v gramatike 38, 28, 24 a v casti
Citanie 64.

V ramci otazok s vyberom odpovede potrebné upriamit’ pozornost’ predovsetkym na polozky
24, 26, 28, 29, 32, 38, 39, 64, kde vyznamny podiel Ziakov vybralo namiesto spravnej odpovede
distraktor (vo zvyraznenych polozkadch viacsi podiel ziakov vybralo distraktor ako spravnu
odpoved).

Test obsahoval dve polozky s vysokou nerieSenostou. Problém s nerieSenostou poloziek sa
vyskytol predovsetkym v Casti poc¢uvanie.
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PRILOHA
Slovnik zakladnych pojmov

Uspesnost’ ziaka mozno definovat’ ako percentualny podiel bodov za polozky, na ktoré ziak spravne

odpovedal zcelkového poétu bodov. Uspesnost ziakov vteste mozno popisat nasledovnymi
Statistickymi charakteristikami:

X .
n...

e Maximum — najvysSia dosiahnuta Uspesnost’ — maximalny pocet percent, ktoré dosiahol nejaky
z testovanych Ziakov.

e Minimum — najnizsia dosiahnuta uspesnost’ — minimalny pocet percent, ktoré dosiahol nejaky
z testovanych ziakov.

e Priemerna tspesnost’ — X — definujeme ju podl'a Standardného vzorca pre aritmeticky priemer.

n
X
=]

X =l
n

.. uspesnost’ i-teho zZiaka

pocet ziakov

e Standardna odchylka — SD — vyjadruje mieru rozptylenia spesnosti Ziakov od aritmetického
priemeru. Cim je tato odchylka vicsia, tym je uspesnost’ rozptylenejSia a teda existuju velké
rozdiely vo vykonoch ziakov. S poctom testovanych ziakov Standardnd odchylka spravidla
klesa.

e Intervalovy odhad tspeSnosti populiacie — pocitame zo Standardnej odchylky. Pri pouziti
pravidla priblizne 2 Standardnych odchylok urcuje interval, v rozmedzi ktorého sa umiestnilo
95% testovanych ziakov.

(-1,96-SD,1,96-SD)

e Standardna chyba priemeru — SE — dokumentuje s akou presnostou je vypo¢itana hodnota
priemernej spesnosti. S poétom testovanych ziakov $tandardna odchylka spravidla klesa. Cim
je menSia Standardnd chyba priemeru, tym presnejSie charakterizuje priemer testovanu
populaciu.

-2

Jn
e Interval spolahlivosti pre popula¢ny priemer — pocitame zo Standardnej chyby priemeru.
V nasej praci reprezentuje interval (pravidlo 2SE), v ktorom sa s 95%-nou pravdepodobnost’ou
nachadza populaény priemer.

(-1,96-SE,1,96 - SE)

o Standardna chyba merania — SEM —je ukazovatelom presnosti merania, do ktorého vstupuji
faktory Standardnd odchylka a reliabilita testu. Tento ukazovate] ma vyznam pri uréovani
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intervalového odhadu skuto¢nej tispesnosti individualneho Ziaka. Cim je 3tandardna chyba
merania mensia (¢im je nizSia Standardna odchylka a vyssia reliabilita), tym presnejsie je urceny
bodovy odhad vysledku individualneho Ziaka.

SEM =/(D*-(1-a)

e Intervalovy odhad uspesnosti individudlneho Ziaka — je interval, v ktorom sa s 95%-nou
pravdepodobnostou nachddza skuto¢na uspeSnost’ individudlneho ziaka. Tento interval
dostaneme, ak k nameranej UspeSnosti ziaka pripoc¢itame a odpocitame 1,96-nasobok
Standardnej chyby merania.

(% -1,96-SEM, X +1,96-SEM)

Reliabilita testu

Reliabilita testu je hodnota, ktora vypoveda o presnosti merania. Hovori tom, do akej miery by sa
vysledok testovania menil, ak by sme meranie opakovali. Jej hodnota sa nachadza v intervale <0,1>.
Cim je reliabilita testu vyssia, tym je pouzity meraci nastroj — test presnejsi. Reliabilitu testu je tym
vysSia, ¢im je vysSi pocCet poloziek testu, vyssi pocet testovanych ziakov, vysSia citlivost’ poloziek,
vacsia korelacia polozZiek s testom, vacsia variabilita (SD?) na Grovni Ziakov.

Pri bindrnom hodnoteni poloZiek pouzivame Kuder-Richardsonov vzorec KR-20, pri zlozitejSom
viacbodovom hodnoteni poloziek poc¢itame Cronbachovo alfa.

k

S:)Z_Z P '(l_pi)

k =
k-1 D?

KR-20 =

Cronbachovoga = kk

D?... celkova variabilita

SD; ... variabilita i-tej polozky

Test je reliabilny, ak su jeho polozky homogénne — vnutorne konzistentné. Vnutornd homogenita -
konzistencia spociva v tom, ze jednotlivé polozky medzi sebou koreluju, pretoze meraju spravidla ta
istu vlastnost. Korelaciou medzi poloZzkou a zvySkom testu (item-total correlation, point biserial) —
nazyvame koeficienty korelacie medzi uspeSnostou vybranej polozky a sumou UspeSnosti vsetkych

ostatnych poloZiek.

Obt’aznost’ poloziek - ispesnost’ poloZiek

Uspesnost’ poloZiek je percentualny podiel Ziakov, ktori spravne riesili dana polozku. Ak je hodnotenie
zlozitejSie uspeSnost’ pocitame ako percentudlny podiel poctu bodov, ktoré Ziaci ziskali z po¢tu bodov,
ktoré mohli ziskat. Cim je Gspesnost’ v rieSeni danej polozky niZsia, tym je polozka obt’aZnejsia.

Citlivost’ polozZiek

Pod citlivostou polozky — diskrimina¢nou silou polozky — rozumieme schopnost’ polozky rozlisit
dobrych a zlych Zziakov. Ziakov usporiadame do poradia podla ich UspeSnosti v teste. Zoradenych
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ziakov rozdelime do piatich skupin. V naSom pripade predstavuje citlivost’ polozky rozdiel priemernej
uspesnosti medzi najslabsou a najlepsSou pitinou testovanych ziakov.

NerieSenost’ poloziek

NerieSené polozky predstavujii percentudlny sucet nedosiahnutych a vynechanych poloziek.
Vynechané polozky su polozky, ktoré¢ ziak vynechal — neriesil, ale niektoru z nasledujticich este riesil.
Nedosiahnuté polozKky su tie, ktoré ziak pre nedostatok Casu neriesil. Za nedosiahnuti povazujeme
kazdu polozku, po ktorej ziak ziadnu z poloziek neriesil. Poslednt polozku v teste posudzujeme podla
poslednej polozky v teste. Predpokladame, ze nedosiahnutel'nost’ poslednej polozky v teste je rovnaka
ako nedosiahnutel'nost’ predposlednej polozky.

Navzajom zodpovedajlce polozky vo variantoch

39. tabulka: Tabul’ka navziajom zodpovedajtcich poloZiek vo variantoch
FJB 2005
1652 1660
70 68
71 69
72 70
68 71
69 72
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Test FJB 2005

.' *

épu Eurépsky socidlny fond
MATURITA 2005

GENERALNA SKUSKA — EXTERNA CAST

FRANCUZSKY JAZYK
uroven B
kod testu: 1652

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 80 uloh.

V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

- Pri ulohach svyberom odpovede vyberiete spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vZdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacite
krizikom do prislusného policka odpovedového harka oznaceného piktogramom X.

- Pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno ¢&i niekolko slov, ju napiSete do
prislusného pola odpovedového harka oznaceného piktogramom 2.

Na zaciatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate pouzit.

Na vypracovanie testu budete mat’ 120 minut.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby. Nesmiete pouzivat zoSity, slovniky, u€ebnice ani
iny literataru.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpoved’ového harka su na poslednej strane testu.
Precitajte si ich.

Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame Vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat’, az ked’ dostanete pokyn!

© SPU BRATISLAVA 2005
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Partie | - compréhension orale (20 points)

Tento oddiel testu sa sklada z troch Casti. Ku kaZdej Casti si vypoCujete nahravku, pricom kazdu
budete pocut dvakrat. PoCas poclvania nahravky rieSte ulohy prislusnej Casti testu. Sledujte
intrukcie. RieSenia uloh 1. a 2. ¢asti vyznacte v odpovedovom harku oznacenom piktogramom
X . RieSenia uloh 3. ¢asti napiste do odpovedového harka oznaceného piktogramom .

Premiére sous-partie (7 points)

Viypocujete si zvukovu nahrévku. Na zéklade poclutého odpovedzte na otadzky 01 — 07.
Z ponukanych moznosti (A), (B), (C), (D) je spravna iba jedna.

Odpovede vyznacte v odpoved'ovom harku ozna¢enom piktogramom X .

Quel est le métier de Renaud ?

(A) Plombier. (B) Imprimeur.

(C) Traducteur. (D) Journaliste.
Ou a-t-il fait ses études ?

(A) A Rennes. (B) A Paris.

(C) A Caen. (D) A Strasbourg.
Comment s'appelle le journal ou il va travailler?

(A) Ouest-France. (B) Sud-Ouest.

(C) L'Est républicain. (D) La Nouvelle République.
A quelle heure entre-t-il dans la rédaction ?

(A) A huit heures. (B) Adix heures.

(C) A neuf heures. (D) A onze heures.

De quelles informations est-il chargé ?
(A) Locales. (B) Régionales.

(C) Nationales. (D) Internationales.

Qu’est-ce qu'’il ne doit pas faire dans cette agence ?
(A) Chercher les nouvelles. (B) Faire les photos.

(C) Ecrire les «papiers». (D) Imprimer les journaux.

07| Comment va-t-il avoir des nouvelles de la région de Monfort ?
(A) En faisant le tour des villages.
(B) En attendant qu'on lui apporte des nouvelles.
(C) Enregardant la télévision.

(D) En écoutant la radio.

Deuxiéme sous-partie (6 points)

Vypocujete si dalsiu zvukovu nahravku. Budete ju pocut dvakrat. Na zaklade pocutého
rozhodhnite o kazdom z tvrdeni 08 — 13, ¢&i je pravdivé — vrai (A), nepravdivé — faux (B), alebo ¢i o
Jjeho pravdivosti nemozZno na zaklade pocutého rozhodnut — n’est pas dit dans l'enregistrement




(C).

Riesenia vyznacte v odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom % .

Les jeunes ne portent pas les mémes vétements.

(A) vrai (B) faux (C) n’est pas dit dans I'enregistrement

Une jeune fille en pantalon, un gargon avec des bijoux, c’est rare.

(A) vrai (B) faux (C) n’est pas dit dans I'enregistrement

D’aprés Sylvie, les filles s’habillent n'importe comment.

(A) vrai (B) faux (C) n’est pas dit dans I'enregistrement

\El Elle veut rester féminine et elle aime bien la mode « rétro ».

(A) vrai (B) faux (C) n’est pas dit dans I'enregistrement

@ Luc est contre la mode unisexe.

(A) vrai (B) faux (C) n’est pas dit dans I'enregistrement
Bruno se moque de cette mode.
(A) vrai (B) faux (C) n’est pas dit dans I'enregistrement

Troisiéme sous-partie (7 points)

Vypocujete si tretiu zvukovu nahravku. Na zaklade pocutého doplrite chybajuce slova, resp.
slovné spojenia 14 — 20 v jednotlivych vetéach. Ciselné udaje napiste &islom.

RieSenia napisSte do odpoved’ového harka ozna¢eného piktogramom .

M. Dulac n’est pas au bureau, il est e . Sa secrétaire répond au téléphone

rendez-vous

annulée par M. Leroy parce qu’il est occupé ce jour-la.

Koniec 1. oddielu — test pokracuje na dalSej strane.

Partie Il — la langue et son utilisation
(40 points)

Tento oddiel testu sa skladéa z troch Casti. Prva je zamerané na gramatiku a dalSie dve na lexiku.
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Jeho vypracovaniu by ste mali venovat priblizne 45 minut. RieSenia dloh 1. Casti vyznacte
v odpovedovom harku oznacenom piktogramom % . Rie$enia uloh 2. a 3. ¢asti napiste do
odpovedového harka oznaéeného piktogramom £ .

Premiére sous-partie (20 points)

V nasledujucom texte st na viacerych miestach (21 — 40) vynechané slova. Za textom najdete
pre kazdé vynechané slovo Styri moznosti doplnenia. Rozhodnite, ktoré z ponukanych slov patri
na prislusné miesto textu. Z ponukanych moznosti (A) — (D) je spravna iba jedna.

Exemple: - (A)

Riesenia vyznacte v odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom % .

. Et le rap ? Pour certains

peut étre un moyen de s’opposer a leurs parents. Mais ce n’est

jeunes, le rap

ne mode. Elle ne tiendra pas.

(A) Tout (B) Tous (C) Toute (D) Toutes

@ (A) remerciez (B) remercie (C) remercié (D) remercier
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[22] (A) venu (B) venus (C) venir (D) venez
(A) de (B) & (C) en (D) -

(A) que (B) dont (C) qui (D) quelle
[25] (A) passer (B) passe (C) passé (D) apassé
(A) permet (B) apermis (C) permettait (D) permette
(A) compléte (B) complétée (C) compléter (D) complet
(A) se (B) me (C) vous (D) les

(A) sa (B) leur (C) ses (D) son

(A) Personne (B) On (C) Toutle monde (D) Les gens
31] (A) - (B) une (C) la (D) dela
[32] (A) parmi (B) entre (C) dentre (D) chez
(A) passions (B) passionnés (C) passés (D) passants
(A) a (B) au (C) et (D) de

[35] (A) amodifie (B) amodifi¢ (C) va modifier (D) avait modifié
(A) stupides (B) altitudes (C) attitudes (D) latitudes
(A) Ce qui (B) Pourquoi (C) Bien que (D) Si

(A) rien (B) pas (C) tout (D) point
(A) soit (B) a (C) ait (D) -

(A) pas (B) qu (C) d (D) ni

Koniec 1. €asti 2. oddielu — test pokracuje na dalSej strane.

Deuxiéme sous-partie (10 points)

V nasledujucom texte chyba 10 slov (41 — 50). Mate k dispozicii 20 slov. Vyberte z nich 10 a
doplrite ich na prislusné miesta.

Prislusné slové napiste do odpoved'ového hdarka oznaéeného piktogramom £ .
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MUET FORET SOUPE CHANT

VIDES RECOIVENT S’ASSIED SOMMEIL
PARC VITRES S’APERCOIVENT LIS

BRUIT SOMMET VOIT SOURCE
VEUT LITS MOU S‘ENDORT

Elle une

Un jour, une petite fille se proméne dans une

est trop dur, le second est trop

confortable. Elle s’y couche et elle

de la petite fille qui

dort. Le plus petit des ours crie. A ce , la fille se réveille, elle a peur et elle

quitte la maison.

Troisiéme sous-partie (10 points)

Precitajte si pozorne nasledujtuci text a chybajuce slova 51 — 60 doplrite. PouzZite v spravhom
tvare len 10 slov uvedenych za textom.

Chybajiice slova napiste do odpoved'ového hdrka oznaéeného piktogramom £ .
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Le pére Madeleine, qui était-il ?
Deux années avant 'arrivée de Fantine a Montreuil-sur-Mer, un homme inconnu était venu
habiter la ville. Le jour méme ou il entrait dans la petite ville, le sac au dos et le baton a la

main, un gros incendi dans une maison. Cet homme s’est jeté dans le feu

de jolies choses avec de la paille et des noix. Il

lui.

trop d’argent aux

Les mauvaises langues disaient: «ll doit étre riche, il

pauvres, il doit avoir deux ou trois millions !». En réalité, il n’avait pas une grande fortune.

Pouzite len tieto slova:
ECLATER, AVOIR, TRAVAILLER, ETRE, AIDER, DONNER, SAUVER, VIVRE, PRENDRE,
SAVOIR

Koniec 2. oddielu — test pokracuje na dalSej strane.

Partie lll - compréhension écrite
(20 points)

Tento oddiel testu sa sklada z troch Casti. Jeho vypracovaniu by ste mali venovat priblizne 45
minut. RieSenia tloh 1. éasti a 2. ¢asti vyznacte v odpovedovom harku oznacenom piktogramom
X . Riesenia uloh 3. ¢asti napiste do odpovedového harka oznaéeného piktogramom .
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Premiére sous-partie : Les Francgais et la féte (7 points)

V ankete odpovedali Francuzi na otazku, ako si predstavuju oslavu. V kazdej odpovedi chyba
Cast’ vety 61 — 67. Vyberte niektord z moznosti A — J uvedenych za textom a doplnte ju do
prislusnej odpovede.

Riesenia vyznacte v odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom % .

Comment les Francais font-ils la féte? Les Francgais s’amusent-ils beaucoup et comment? Lisez

les points de vue suivants.

Jacqu

16 ans, Nancy : Pour moi, faire la féte, c’est surtout sortir avec mes copains le samedi

soir et surtout on sait qu’on n’est pas obligé de se coucher t6t. J'adore ¢a, faire

la féte. Ca me détend, ¢ca me fait oublier le lycée et les cours.

Marie, 18 ans, Dijon : Faire la féte ? C’est d’abord se préparer : trouver la jupe ou la robe qui sera

bien pour I'événement et puis se maquiller et arriver a la féte en se disant qu’

qu’il y a plein de monde qui vous regarde.

Thierry, 21 ans, Marseille : Oui, jaime bien faire la féte. Pour moi, la féte, c’est un énorme

repas
d’habitude.

Jean-Pierre, 36 ans, Cherbourg : Je crois que nous, les Francais, ne savons plus faire la féte.
On est triste, on s’enivre et

encore quelques fétes folkloriques avec de la musique et des danses francaises.

Anne-Sophie, 12 ans, Rennes : |l y a des fétes de famille, on est tous ensemble dans la maison
de mon grand-pére. Je joue avec mes cousins,

personnes parlent dans le jardin et il y a de la musique pour ceux qui veulent danser.

Sabine, 28 ans, Bordeaux : La plus belle féte pour moi, c’est celle que je passe en téte a téte
avec mon mari ! On se fait un petit diner, on s’habille pour la circonstance

Jean-Luc, 56 ans, Paris : Pour moi, ce qui est le plus intéressant, ce sont les fétes nationales.

J'adore les fétes du 14 juillet. C’est un spectacle pour tout le monde : les drapeaux tricolores, le

président de la République et puis le soir,

Les possibilités :

(A) on regarde la télé, on lit des livres
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(B)
(C)
(D)
(E)
(F)
(G)
(H)
(1)
)

on dine aux chandelles, on se dit des mots d’amour

on est ensemble, on parle, on fait les fous, on drague

on boit des jus de fruit, on court partout dans le jardin

on écoute des musiques qui ne sont méme pas frangaises

on mange cing ou six plats, on boit beaucoup de vin

on est belle, on est jeune

on s’ennuie, on a envie de s’en aller

on tire des feux d’artifice, on danse en plein air sur les places publiques

on se dispute, on se dit des mots grossiers

Koniec 1. Casti 3. oddielu — test pokraCuje na dalSej strane.

Citajte nasledujtci text a rozhodnite o kazdom z tvrdeni 68 — 73, &i je pravdivé — vrai (A), alebo
nepravdivé — faux (B). Uvedte vZdy aj oznacenie tej Casti textu (a) — (e), na zaklade ktorej ste

Deuxiéme sous-partie : Baby-sitting (6 points)

rozhodli o pravdivosti ¢i nepravdivosti daného tvrdenia.

Riesenia vyznacte v odpoved’ovom harku oznacenom piktogramom % .

Des milliers de filles entre 14 et 20 ans gagnent leur argent de poche en gardant les enfants

des meres qui travaillent ou bien qui sortent le soir.

(a)

Martine n’est pas trop inquiéte quand elle sonne, en tant que baby-sitter, pour la premiére
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(b)

(c)

(d)

(e)

fois a la porte du couple qui se prépare a sortir.

En effet, le bébé est déja nourri et endormi lorsque Martine s'installe dans le joli salon. Elle
se concentre sur ses devoirs de maths, en écoutant le dernier CD d’Alizée.

Ce job est vraiment génial. Non seulement elle peut terminer ses devoirs, mais elle aura
également de I'argent de poche !

Un bruit inquiétant tire Martine de ses pensées. Elle se précipite dans la chambre. Et I3,
c’est le choc. Le bébé pleure et une toux incessante secoue son corps. Martine panique.
Elle ne sait pas ce qu’elle doit faire. Pourquoi n’a-t-elle pas demandé a la mére le numéro
de téléphone ou elle pourrait la joindre ?

Elle prend le bébé dans ses bras et le berce. Les minutes passent. Dans la peur, Martine
ne s’est méme pas apergue que le bébé s’est calmé et qu’il la regardait avec des grands
yeux presque étonnés.

Martine a beaucoup d’expérience dans le baby-sitting.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

Elle doit nourrir et endormir le bébé.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

Elle fait ses devoirs de maths en écoutant de la musique.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

La soirée se passe sans probléme.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

Elle n’a pas demandé le numéro de téléphone de la mére du bébé.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

Finalement, le bébé n’a rien de grave.

(A) vrai (B) faux le paragraphe (a) — (e) qui justifie votre décision

Troisiéme sous-partie : Catherine est invitée chez une couturiére
(7 points)

Precitajte si pozorne nasledujuci text. Za textom nasleduje jeho struény obsah, v ktorom chybaju
vyrazy 74 — 80. Doplrite ich.

Chybajiice vyrazy napiste do odpoved’ového hérka oznaéeného piktogramom £ .

- All6...
- C’est toi, Catherine ? Je suis contente que tu sois la. Comment vas-tu ? Je te téléphone pour

te dire que nous sommes invitées a Provins, a 60 km de Paris, chez tante Annie... Elle a chez
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elle de vieux cartons remplis de tissus de toutes sortes... Elle nous invite, Marie-Noélle, toi et
moi, a choisir parmi tous ses tissus... Tu ne me crois pas ?.... mais si a condition que nous
fassions nos robes sur place, chez elle, sous sa direction... Tu sais, c’est une vieille dame qui,
aprés avoir vécu longtemps a Paris, habite une petite ville ou elle s’ennuie... Alors, elle fait de la
couture. Tu n’as jamais fait de robes, toi-méme ? Mais ¢a ne fait rien, c’est ma tante qui taille,
elle est du métier... Une robe d’été sans manche, ce n’est rien a faire... Et puis, c’est une chance
pour nous de passer ainsi quelques jours ensemble...

Résumé:

Myriam téléphone a Catherine. Elle lui

KONIEC TESTU
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